



प्रभाव दैनिक

National Daily

पत्रिका नआएमा, ठेगाना परिवर्तन
भएमा वा अन्य कुनै गुनासो/जिनासा
भएमा निम्न माध्यमबाट हामीलाई
तत्काल सम्पर्क गर्नुहुन अनुरोध गरिन्छ ।

प्रभाव पब्लिकेशन प्रा.लि.
सिफल-७, काठमाडौं
०१-४३७३५७७, ९७६९८१५४००,
९८४९१५१२१७, ९८४९२४६२६९
marketing2prabhav@gmail.com

वर्ष ११ अंक ३०९ काठमाडौं बुधबार, २१ फागुन २०८१ Prabhav National Daily Wednesday, March 05, 2025 www.prabhavonline.com पृष्ठ ८ मूल्य रु. ५१-

अविच्छिन्न वाम नेता



- नेतृत्वमा नेमकिपा अध्यक्ष नारायणमान बिजुक्छे ५० वर्षदेखि
- मसालका महामन्त्री मोहनविक्रम सिंह पनि ५० वर्षदेखि नै नेतृत्वमा
- माओवादी केन्द्रका अध्यक्ष पुष्पकमल दाहाल ३५ वर्षदेखि
- माले महासचिव सिपी मैनाली ३३ वर्षदेखि
- क्रान्तिकारी कम्युनिस्ट पार्टीका महासचिव मोहन वैद्य १२ वर्षदेखि

आफ्नाहेकको नेतृत्व विकास नभएको अवस्थामा पनि लगातार नेतृत्व चुनिने हुन्छ। यसबाहेक पार्टीलाई एकताबद्ध बनाउन सक्ने पनि नेतृत्वमा आइरहन्छन्।

वामपन्थी पार्टीमा नेतृत्व चयन नीतिका आधारमा हुने मान्यता हुन्छ। यसबारेको पुरानो नारा नै छ कि- 'जसको नीति, उसको नेतृत्व'। ५० वर्षदेखि अविच्छिन्नजस्तै अध्यक्ष भइरहने बिजुक्छे सफल हुनुमा सहप्राध्यापक घिमिरे उल्लिखित सबै आधारलाई मान्छन्।

'नेमकिपामा हरेक कोणबाट विकल्प दिनसक्ने नेतृत्व नदेखिएको हुन सक्छ। विकल्प म हुँ भन्ने भयो भने त्यहाँ चुनाव हुन्छ, लड्छ, जित्नेले जित्छ, हार्नेले हारछ तर यस्तो नभइ जहिल्यै सर्वसम्मत अध्यक्ष भइरहन्छ भने विकल्प तयार नभएको मान्छ सकिन्छ,' उनले भने।

जेबी योजन

काठमाडौं- नेपाल मजदुर किसान पार्टी (नेमकिपा)को आठौं महाधिवेशनबाट अध्यक्षमा नारायणमान बिजुक्छे सर्वसम्मत चुनिन्। उनलाई अध्यक्षमा कसैले टक्कर दिएनन्। एकल उम्मेदवार बनेर सर्वसम्मत अध्यक्ष भए। बिजुक्छे अध्यक्षमा सर्वसम्मत भएको यो आठौं पटक हो। अध्यक्ष भएकोचाहिँ वर्ष ५० भइसक्यो।

त्रिभुवन विश्वविद्यालयको राजनीतिशास्त्रका सहप्राध्यापक डा. तारानाथ घिमिरे दुईवटा अवस्थामा नेतृत्व पार्टीमा अविच्छिन्नजस्तै हुने बताउँछन्। पहिलो, राजनीतिकसँगै वैचारिक, कार्यनीतिक र सांगठनिकरूपमा सर्वाधिक अब्जल हुँदा पटक-पटक नेतृत्व चुनिन्छन्। दोस्रो, पार्टीमा

१० माघ २०२१ मा नेमकिपा स्थापना भएको थियो। त्यसबेलादेखि अहिलेसम्म बिजुक्छे नै अध्यक्ष सर्वसम्मत चुनिँदै आएका छन्। यसले उनी पार्टीमा निर्विरोध नेतृत्व भएको देखाउँछ। अर्थात् विकल्पहीन नेतृत्वको रूपमा बिजुक्छे स्थापित भए। उनले महाधिवेशनको बन्दसत्रमा बोल्दै नेमकिपा देशभक्ति पार्टी भएको बताए। 'पार्टीमा लामो समयदेखि लागेकाहरू आफ्नो व्यक्तिगत काममा मात्र लाग्ने होइन पार्टीमा पनि सक्रिय हुनु जरुरी छ। पार्टी सदस्यले सारा जनताका छोराछोरीको लागि चिन्ता लिनु आवश्यक छ।

क्रमशः पृष्ठ २ मा

ललितानिवासको जग्गा घोटाला प्रकरण

विशेषको फैसला त्रुटिपूर्ण भन्दै सर्वोच्चमा पुग्यो अख्तियार

मुख्य प्रतिवादी कलाधर देउजासहित पूर्वमन्त्री विजयकुमार गच्छदार, पूर्वसचिव दिनेश अधिकारी, भाटभटेनीका सञ्चालक मीनबहादुर गुरुङलगायत ११० जनालाई दिएको सफाइविरुद्ध अख्तियारको पुनरावेदन

- भाटभटेनीका सञ्चालक मीनबहादुर गुरुङ कसूरमा संलग्न रहेको सबुद प्रमाण हुँदाहुँदै विशेष अदालतको फैसलाले कम सजाय उहर गरेको सो हदसम्मको फैसला त्रुटिपूर्ण रही बदरभागी रहेको अख्तियारको दाबी
- मन्त्रिपरिषद्को निर्णय नीतिगत भन्दै राजनीतिज्ञ जोगाउन सबुद प्रमाणलाई विशेष अदालतबाट फैसलामा गोलमटोल व्याख्या विश्लेषण गरिएको भनाइ
- कर्मचारीलाई मात्र जिम्मेवार बनाई राजनीतिज्ञलाई उन्मुक्ति दिनेगरी भएको फैसला त्रुटिपूर्ण रही बदरभागी रहेको र कसूरजन्य कार्यलाई कुनै पनि हालतमा नीतिगत निर्णय भन्न नमिल्ने जिकिर



विजयकुमार गच्छदार, चन्द्रबेव जोशी, दिनेश अधिकारी, मीनबहादुर गुरुङ

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- बहुचर्चित ललितानिवासको जग्गा घोटाला प्रकरणमा विशेष अदालतको फैसला त्रुटिपूर्ण रहेको भन्दै अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोग सर्वोच्च अदालतमा पुगेको छ। अख्तियारले विशेष अदालतको फैसला चित्त नबुझेको उल्लेख गर्दै मंगलवार सर्वोच्चमा पुनरावेदन हालेको हो।

उक्त मुद्दाको मुख्य प्रतिवादी कलाधर देउजासहित पूर्वउपप्रधान तथा भौतिक

पूर्वाधारमन्त्री विजयकुमार गच्छदार, पूर्वसचिव दिनेश अधिकारी, भाटभटेनीका सञ्चालक मीनबहादुर गुरुङलगायत ११० जनालाई दिइएको सफाइविरुद्ध अख्तियारले पुनरावेदन गरेको हो। 'ललितानिवास क्याम्पभित्रको सरकारी सार्वजनिक जग्गा गैरकानुनी रूपमा व्यक्ति तथा संस्था विशेषको नाममा कायम गरी भ्रष्टाचार गरेको मुद्दामा प्रतिवादी कलाधर देउजासमेत रहेको विशेष अदालतबाट भएको फैसलाउपर आयोगलाई चित्त नबुझी सम्मानित सर्वोच्च अदालतमा पुनरावेदन गरिएको छ,' अख्तियारका प्रवक्ता नरहरि घिमिरेले मंगलवार जारी गरेको प्रेस विज्ञप्तिमा उल्लेख छ।

प्रतिवादीहरूविरुद्ध २०६६ माघ २२ गते आरोपपत्र दायर गरेकोमा २०८० फागुन

यी हुन् ११० प्रतिवादी

कलाधर देउजा, मुकुन्दप्रसाद आचार्य, सुरेन्द्रमान कपाली, धर्मप्रसाद गौतम, जगतप्रसाद पुडासैनी, युक्तप्रसाद श्रेष्ठ, रुद्रकुमार श्रेष्ठ, पुष्पराज उपाध्याय, इन्द्रप्रसाद ढुगाना, टीकाराम घिमिरे, टीकाबहादुर बिर्सी, जीवनाथ पोखरेल, अर्जुनप्रसाद भण्डारी, मोहम्मद साविर हुसेन, श्रीहरि पुडासैनी, श्यामकुमार क्षेत्री, हरिकृष्ण तिमिल्सिना, परशुराम पोखरेल,

कृष्णप्रसाद पौडेल, प्रकाशनारायण भट्ट, टंकनाथ पौडेल, प्रेमबहादुर खापुड, अर्जुनकुमार खतिवडा, शंकरप्रसाद सुवेदी, अंगुरकुमार सिग्देल, केदारप्रसाद श्रेष्ठ, कमल घिमिरे, देवबहादुर लामिछाने, भरतचन्द्र अर्याल, जनकबहादुर भण्डारी, हुपेन्द्रमणी केसी, जीतबहादुर थापा, छविराज पन्त, डम्बर श्रेष्ठ, राजेन्द्रमान श्रेष्ठ,

३ गते केहीलाई सफाइ र केहीलाई अंशिक सफाइ दिइएको थियो। मीनबहादुरलाई सजाय पुगेन अख्तियारले भाटभटेनीका

क्रमशः पृष्ठ २ मा

सन्दर्भ: वैदेशिक रोजगार

सहायता रकम बढाएयता ९३ परिवारले पाए १० लाख क्षतिपूर्ति मृत्युको मुख्य कारण खाडीमा दुर्घटना र युरोपमा आत्महत्या

मगतता थापा

काठमाडौं- सरकारले वैदेशिक रोजगारीका क्रममा मृत्यु भएका श्रमिकको परिवारलाई दिइने क्षतिपूर्तिको रकम बढाएयता ९३ परिवारले यस्तो रकम बुझेका छन्। वैदेशिक रोजगार बोर्डले ती परिवारलाई १०-१०

१०-१० लाख रूपैयाँ क्षतिपूर्ति पाएको बोर्डले जानकारी दिएको छ।

श्रम सम्झौता सफिकएका तथा कालिक ८ गतेभन्दा अगाडि मृत्यु भएकाहरूले भने १० लाख रूपैयाँ नपाउने बोर्डका प्रवक्ता तथा सूचना अधिकारी टीकाराम ढकालले प्रस्ट पारे। 'कतिपय

भवैमा १६६, असोजमा १०८, कात्तिकमा ५५, मंसिरमा ९९, पुसमा १८८ र माघमा ११३ जना मृतकका परिवारले राहत रकम पाएका हुन्। क्षतिपूर्ति पाउनेमा ५८० जना पुरुष र ४८ जना महिला श्रमिकका परिवार रहेका छन्। उक्त अवधिमा बोर्डले ३५० जनाको शव फिर्काएको तथा ५५३ जनाको शव घरसम्म ढुवानी गरिदिएको जानकारी दिएको छ।

बोर्डले विदेशमा मृत्यु भएका श्रमिकका परिवारलाई तीन प्रकारको क्षतिपूर्ति उपलब्ध गराउने बोर्डका प्रवक्ता ढकाल बताउँछन्। उनका अनुसार कालिक ८ गतेयता मृत्यु भएका श्रमिकका परिवारलाई श्रमिकको श्रम अवधि बाँकी रहेको अवस्थामा १० लाख रूपैयाँ उपलब्ध गराउने व्यवस्था छ। कालिक ८ गते अगाडि मृत्यु भएर अवधिभित्रै निवेदन पुगेको छ भने सात लाख र श्रम अवधि सफिकेपछि मृत्यु भएको छ भने २५ हजार रूपैयाँ दिने व्यवस्था छ।

क्रमशः पृष्ठ ७ मा

दक्ष कामदार लैजान जापान सकारात्मक



काठमाडौं (प्रस)- नेपालका लागि जापानी राजदूत माएदा तोरुले नेपालबाट दक्ष कामदार जापान पठाउने विषयमा आफू सकारात्मक रहेको बताएका छन्।

मंगलवार श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षामन्त्री शरत्सिंह भण्डारीसँगको शिष्टाचार भेटका क्रममा उनले उक्त कुरा बताएका हुन्। राजदूत तोरुले नेपाली कामदारका सेवा, सुविधा र सुरक्षाका विषयमा आफूले सकारात्मक पहल गर्ने प्रतिबद्धतासमेत जनाएको मन्त्रालयले जनाएको छ।

सिंहदरबारस्थित मन्त्रालयमा भएको भेटका क्रममा श्रममन्त्री भण्डारीले नेपालबाट जापान पुगी कार्यरत रहेका नेपाली कामदारहरूको सेवा, सुविधा र सुरक्षालगायतका विषयमा चासो राखेका थिए। भेटमा नेपाल र जापानबीच भएको आपसी समझदारी एवं श्रम सम्झौताको कार्यान्वयनका विविध पक्षमा छलफल भएको मन्त्रालयका प्रवक्ता डण्डुराज घिमिरेले जानकारी दिए।

यसैगरी जापान सरकारको मागबमोजिम पठाइने दक्ष सीपयुक्त कामदारको सन्दर्भमा दुवै पक्षबीच छलफल गरी यथाशीघ्र निष्कर्षमा पुऱ्याउनुपर्ने विषयमासमेत दुवै पक्षबीच छलफल भएको उनले बताए। नेपाली कामदारका लागि जापान सुरक्षित र आकर्षक गन्तव्य रहेको साथै आगामी दिनमा नेपाली कामदार जापान पठाउने सन्दर्भमा दुवै पक्षले समझदारीका आधारमा सहकार्यलाई निरन्तरता दिने विषयमासमेत छलफल भएको प्रवक्ता घिमिरेले बताए।

जनहितमा जारी सव्देश

जाडोमा आगो ताप्दा, हिटर चलाउँदा वा गिजरको प्रयोग गर्दा अपनाउनु पर्ने सावधानीहरू

जाडो याममा शरीर वा कोठालाई न्यानो बनाइराख्न आगो ताप्ने, हिटर बाल्ने, गिजरको प्रयोग गर्ने लगायतका उपायहरू गरिए पनि पर्याप्त सावधानी नअपनाउँदा अप्रिय घटनाहरू हुने गरेका छन्। त्यसैले त्यस्ता कार्य गर्दा सावधानीका निम्न उपायहरू अपनाउाँ:

हावा ओहोरदोहोर हुने ठाउँ वा कोठामा मात्र आगो ताप्ने, हिटर बाल्ने वा गिजर प्रयोग गर्ने कोइलाजन्य स्रोतबाट सकेसम्म आगो नतापाँ

आगो ताप्दा वा हिटर बाल्दा कागज, कपडा जस्ता छिटो जल्ने खालका सामग्री नजिकै नराखी

आगो तापिसकेपछि त्यसलाई पूर्ण रूपमा निमाउने गरौं

हिटरको प्रयोग गर्दा समय-समयमा चलिरेहेको हिटरलाई बन्द गर्ने गरौं

सत्तुअघि अनिवार्य रूपमा हिटर बन्द गरौं

गिजरको मुख्य मेसिनलाई बाथरूम बाहिर खुला ठाउँमा जडान गरौं

गिजर खोलेर लामो समयसम्म बाथरूममा बस्ने नगरौं

गिजर प्रयोग गरेर नुहाउँदा संभव भएसम्म बाथरूमको झ्याल बन्द नगरौं

प्रभाव दैनिक

www.prabhavonline.com

प्रभाव पब्लिकेशन प्रा.लि. काठमाडौं-७, सिफल, काठमाडौं

पृष्ठ १ बाट क्रमशः

विशेषको फैसला...

विशेष अदालतले उनलाई ११ करोड २० लाख रूपैयाँ जरिवाना हुनेगरी थोरै सजाय तोकेको थियो । 'प्रतिवादीहरू रामकुमार सुवेदी, शोभाकान्त ढकाल र मीनबहादुर गुरुडले सुनियोजितरूपमा सरकारी जग्गा मोही भनिएको व्यक्तिको नाममा गैरकानुनीरूपमा दर्ता गरी गराई सोही जग्गा आफूहरूको एक र संयुक्त नाममा साथै आफ्ना श्रीमती र आफन्तका नाममासमेत संयुक्तरूपमा जग्गा राजीनामा पारित गरी गराई गैरकानुनी लाभ लिएको देखिएबाट यी प्रतिवादीहरूले भ्रष्टाचार निवारण ऐन, २०५९ को दफा ८ (१) जको कसूरमा सोही ऐनको दफा २२ को प्रतिक्रम्यतक वाक्यांशमोजिमको कसूर गरेको देखियो,' गुरुडविरुद्ध विशेषले यो फैसला सुनाएको थियो । २०५९ को दफा ८ (१) ज को विगो दावीनुसार धरोटी तिरि उनी रिहा भएका थिए ।

२०५९ को दफा ८ (१) जको कसूर निकै कम भएको अख्तियारले दावी गरेको छ । 'यी प्रतिवादीहरूले आफूहरूको प्रत्यक्ष संलग्नतामा सरकारी सार्वजनिक जग्गा आफू र आफ्नो नाम तथा कम्पनीमा दर्ता गराएको देखिदादेखि आरोप मागदावी भ्रष्टाचार निवारण ऐन २०५९ को दफा ८ (४) बमोजिम सजाय गर्नुपर्नेमा ८ (१) ज को मतिधारसम्मको कसूर कायम गरी कम विगो कायम गरी गरेको फैसला सो हदसम्म त्रुटिपूर्ण रहेको हुँदा बदरभागी रहेको छ,' सर्वोच्चमा दर्ता गरिएको पुनरावेदनमा भनिएको छ, 'उल्लिखित प्रतिवादीहरूका हकमा आरोपत्र मागदावीमोजिम प्रतिवादीहरूको कसूरमा संलग्नता सबुद प्रमाणबाट पुष्टि हुँदाहुँदै मागदावीमोजिम कसूर कायम गरी सजाय हुनुपर्नेमा विशेष अदालतको फैसलाले कम सजाय ठहर गरेको सो हदसम्मको फैसला त्रुटिपूर्ण रही बदरभागी रहेको छ ।'

नीतिगत भन्दै मन्त्रीलाई उन्मुक्ति दिन खोजियो

विशेष अदालतले मन्त्रिपरिषद्को निर्णयलाई नीतिगत भन्दै उन्मुक्ति दिन खोजिएको अख्तियारको दावी छ । २०८० फागुनमा विशेष अदालतका न्यायाधीश खुरीप्रसाद थारु, रामबहादुर थापा र रितेन्द्र थापाको इजलासले मन्त्रीहरूलाई दोषी ठहर गर्न नमिल्ने फैसला गरेको थियो । 'प्रतिवादी विजयकुमार गच्छदार र डम्बर श्रेष्ठको हकमा मन्त्रिपरिषद्को मिति २०६६ चैत २९, २०६७ बैशाख ३१ र २०६७ साउन २८ को निर्णयको हस्ताक्षरकर्ता यी प्रतिवादीसमेत रहेकोले मन्त्रिपरिषद्को सामूहिक निर्णयका मूल निर्णयकर्तालाई प्रतिवादी बनाउन नमिल्ने भनी आयोगकै दावी रहेको अवस्थामा सोही सामूहिक निर्णयको अधुणताको संरक्षण यी प्रतिवादीलाई समेत जाने र यी प्रतिवादीको कुनै हदसम्म संलग्नता रहने देखिए पनि बदरनियत पुष्टि हुन नसकेको हुँदा सफाई पाउने,' विशेषको फैसलामा भनिएको थियो ।

पूर्वमन्त्रीहरूको विशेषले गरेको यो फैसला गोलमटोल भएको अख्तियारको दावी छ । 'सरकारी सार्वजनिक जग्गामा मोही कायम गर्ने भन्ने निर्णय नीतिगत निर्णयको आडमा सरकारी जग्गा वितरण गर्ने सुनियोजित उद्देश्यले एकपटक निर्णय भइसकेको निर्णयलाई पुनः संशोधन गर्न दोस्रोपटक टिप्पणी सदर गरेको देखिँदा प्रतिवादीको बदरनियत पुष्टि हुन आउछ । यस्ता बदरनियत तथ्य पुष्टि हुने प्रतिवादीविरुद्धका सबुद प्रमाणलाई विशेष अदालतबाट फैसला हुँदा गोलमटोल व्याख्या विश्लेषण गरिएको छ,' पुनरावेदनमा भनिएको छ ।

यसैगरी नियतवश गरिएका कसूर मन्त्रीलाई लागू हुन भन्ने भाष्य विशेषको फैसलामा भएको अख्तियारको तर्क छ । नियतवश योग्यता, ओहोदा र हैसियतलाई दुरुपयोग गरी गरिएको अक्षय कसूरजन्य कार्यलाई क्षम्य करार गर्ने तथा कानुनको अज्ञानता क्षम्य हुँदैन भन्ने कानुनको सर्वमान्य सिद्धान्त मन्त्रीलाई लागू हुँदैन भन्ने भाष्यको उजागर भएको छ,' पुनरावेदनमा भनिएको छ ।

विभिन्न देशमा यस्ता कसूरमा मन्त्रीलाई पनि कारवाही भएका रिफ्रेन्स' पेश गर्दै अख्तियारले यस्ता विषयलाई नीतिगत निर्णय मान्न नमिल्ने तर्क पेश गरेको छ । 'कर्मचारीलाई मात्र जिम्मेवार बनाई राजनीतिज्ञलाई उन्मुक्ति दिनेगरी भएको फैसला त्रुटिपूर्ण रही बदरभागी रहेको छ । कसूरजन्य कार्यलाई कुनै पनि हालतमा नीतिगत निर्णय भन्न मिल्ने देखिँदै,' पुनरावेदनमा भनिएको छ । अख्तियारले गच्छदारसँग नौ करोड ६४ लाख ७६ हजार रूपैयाँ विगो मागदावी गरेको छ ।

अर्का प्रतिवादी चन्द्रदेव जोशीले तत्कालीन भूमिसुधार तथा व्यवस्था मन्त्रीको हैसियतले मन्त्रिपरिषद्मा पेश गर्न सोही प्रस्तावलाई स्वीकृतसम्म जनाएको देखिएको हुँदा बदरनियत तत्त्वको अभाव देखिएको भन्दै विशेषले सफाई दिएको थियो । नौ करोड ६४ लाख ७६ हजार रूपैयाँ विगो दावी गरिएको उनले विभागीय मन्त्रीको हैसियतले २०६७ वैशाख २७ मा मुख्यसचिवको प्रस्तावलाई मन्त्रिपरिषद्मा पेश गर्न स्वीकृत दिएको देखिन्छ । उही काम कर्मचारीले गर्दा बदरनियत हुने तर मन्त्रीले गर्दा नहुने भन्ने तर्क ठीक नहुने अख्तियारको दावी छ ।

'ललितानिवास जग्गा नेपाल सरकारको सम्पत्ति हो । एउटा सरकारले गरेको गलत निर्णयलाई उल्टाई सरकारी सम्पत्तिको रक्षा होस् भन्नेसमेत विश्वोपराको निजको बयानले निजहरूले जानीबुझी कसूर गरेको तर त्यो अव अनुसन्धान अभियोजनबाट सच्याइयोस् भनी बयान गरेवाटसमेत ललितानिवास जग्गा व्यक्त विशेषको नाममा मोही कायम गर्नसमेत यी प्रतिवादी डम्बर श्रेष्ठको संलग्नता रहेको पुष्टि हुन्छ,' पुनरावेदनमा दावी गरिएको छ, 'उही काम राष्ट्रसेवक कर्मचारीले गरेमा बदरनियत तत्त्व पुष्टि भई कसूर हुने र सजाय निर्धारण हुने तर राजनीतिक आवरण र हैसियतमा गरेका व्यक्तिको उही एउटै काम तथा कसूरजन्य निर्णयमा कुनै दायित्व जिम्मेवारी वहन गर्नु नपर्नेगरी पूर्णरूपमा सफाई पाउने हो भने फौजदारी कानुनको प्रयोग पद, हैसियत र औकातका आधारमा विभेदपूर्ण तवरले लागू हुने विशेष अदालतको फैसलाबाट निश्चित हुने भयो ।'

यता पूर्वमन्त्री जोशीको हकमा सात करोड आठ लाख ४८ हजार रूपैयाँ विगो दावी गर्दै पुनरावेदन गरिएको छ । सात करोड आठ लाख ४८ हजार रूपैयाँको विगो दावी गरिएका सबुदसहित विशेषले पनि विशेषले सफाई दिएको थियो । २०६८ देखि २०६९ सम्म तत्कालीन भूमि सुधार तथा व्यवस्था मन्त्रालयका सचिव रहेका अधिकारीले सरकारी स्वामित्वमा नै रहिरहेको समरजंग कम्पनीको नामको सरकारी जग्गाको लगतभित्रको जग्गा

हो भन्ने तथ्यको जानकारी हुँदाहुँदै गैरकानुनी लाभ खोजेको अख्तियारको दावी छ । 'मन्त्रिपरिषद्मा प्रस्ताव पेश गर्नका लागि भन्दा तथ्यसहितको गलत लिखत तयार गर्ने र उक्त दुपित प्रस्ताव निर्णयका लागि मन्त्रिपरिषद्मा पेश गर्नेसमेतका गैरकानुनी कार्य गरी गराई नेपाल सरकारलाई प्रत्यक्ष हानि नोक्सानी र व्यक्त विशेषलाई प्रत्यक्ष फाइदा हुने कार्य गरेको पुष्टि भइरहेको छ,' पुनरावेदनमा भनिएको छ, 'यी यस्ता उल्लिखित सबुद प्रमाण र बदरनियतपूर्वकका कसूरजन्य कार्यको विशेष अदालतबाट कुनै अध्ययन विश्लेषण तथा विवेचना नगरी उही कार्य गर्ने उही दर्जाको एक व्यक्त कसूरदार ठहर गर्ने र उही कार्य गर्ने यी प्रतिवादीलाई सफाई दिनेगरी भएको विशेष अदालतको फैसला न्यायको रोहमा विभेदपूर्ण एवं विचलित हुँदा बदरभागी छ ।'

यी हुन् ११०...

बालकृष्ण श्रेष्ठ, सुरोजराज राजकर्णिकार, अशोकनाथ उप्रेती, दीप बस्न्यात, विजयकुमार गच्छदार, हरिवोल आचार्य, रामेश्वर विडारी, सेमन्तराज चापागाई, हेमराज सुवेदी, तेजराज पाण्डे, दिनेशहरि अधिकारी, चन्द्रदेव जोशी, तुलसी पोखरेल, हरिप्रसाद जोशी, बलिरामप्रसाद दाहाल, मणिकुमार राना, बद्रीबहादुर कार्की, लक्ष्मीनारायण उप्रेती, दिनेशप्रसाद शर्मा, रमेशशमशेर जबर, हाटक शमशेर, हेमन शमशेर जबर, सुनिता राणा, शैलजा राणा, हेमान्दी शमशेर जबर, विलबहादुर महर्जन, हर्कनारायण महर्जन भन्ने हर्ष महर्जन, कैलाशचन्द्र गोयल, माधवी सुवेदी, उमाकुमारी ढकाली, श्रीकृष्ण महर्जन, चमेली श्रेष्ठ, काञ्छा महर्जन, देवनाारायण महर्जन, तीर्थमाया महर्जन, रेना गुरुड, बाबुराजा महर्जन, मचानानी महर्जन, ग्वाराभाइ महर्जन, द्वारिकामान महर्जन, रजनी पनेरु, बाबा कार्की, अगम ढुंगाना, खेमलाल खरेल, मीनबहादुर गुरुड, लक्ष्मी ढकाल, तीर्थमाया महर्जन, देवनाारायण महर्जन, श्रीमती मोहन महर्जन, सञ्जयकुमार महर्जन, सकलानन्द महर्जन, इन्द्रबहादुर थापा क्षेत्री, शान्ती मल्ल प्रधानांग, मिट्टेदेवी चापागाई, सरस्वतीकुमारी श्रेष्ठ, निर्मलादेवी श्रेष्ठ, मोहनप्रसाद भट्टराई, वैकुण्ठ शर्मा रेग्मी, विद्या पौडेल गौतम, सोदाकुमारी चापागाई, भुवनकुमारी चापागाई, खिमादेवी आइबुवाइ, शशीकला सुब्बा, उर्मिला शाह, रामायण घिमिरे, रामकल्याण अधिकारी, शोभाकाकन्त ढकाल र रामकुमार सुवेदी ।

राजनीतिक विश्लेषक तथा सहप्राध्यापक घिमिरे माओवादी अध्यक्षमा दाहाल दोहोरिनुमा प्रत्यक्ष चुनाव नहुनुलाई मान्छन् । 'अहिलेसम्म माओवादीको महाधिवेशन जसरी भए, कुनै पनि महाधिवेशनमा नेतृत्व चयन प्रत्यक्ष चुनाव लडेर चुनिएन, खाली हलले ताली पड्काएर भयो तर चुनाव भयो भने के हुन्छ ? त्यस्तोमा दाहाल नै दोहोरिन्छन् भन्ने कुनै निश्चित हुँदैन,' उनले भने ।

क्रान्तिकारी कम्युनिस्ट पार्टी नेपालमा पनि मोहन वैद्य लगातार नेतृत्वमा छन् । २०६९ मा माओवादीबाट अलग भएपछि १२ वर्ष उनी अर्बिचन्द्रले नेतृत्वमा छन् । पछिल्लोपटक गत २३ मंसिरमा भएको महाधिवेशनबाट फेरि महासचिवमा चुनिए । उनलाई सिपी गजुरेलजस्ता शीर्षस्थ नेताले नेतृत्वमा चुनौती दिएपन् ।

अर्को कम्युनिस्ट पार्टी नेकपा मालेमा सिपी मैनाली ३३ वर्षदेखि पार्टी महासचिव छन् । उनको विकल्पमा कोही पनि नेता देखिएका छैनन् । यीवाहेक अन्य साना वाम धारका दलहरूमा पनि नेतृत्व परिवर्तन दशकौंदेखि भइरहेको छैन । माओवादी सचिव राम कार्कीले नेतृत्व त्यसै परिवर्तन कर्दले नहुने बताएका छन् । उनले नेतृत्व वैचारिक वा राजनीतिक दुवै ढंगले खारिएका परिवर्तन व्यक्तिसँगै हुने बताए । 'नेतृत्व रहले हुने होइन, विचारले हुने हो । जुन बेलासम्म विचारको सान्दर्भिक रहन्छ, त्यसबेलासम्म नेतृत्व रहन्छ, अहिले कोही नेता दोहोरिहेको भए उसको विचार सान्दर्भिक छ, भनेर बुझ्नुपर्छ,' उनले भने ।

अविच्छिन्न...

नेमकिकाको लक्ष्य देश र जनताको निःस्वार्थरूपमा सेवावाहेक अर्को छैन,' उनले भने । पार्टीमा उनी रोहित नामले चिनिन्छन् । लेखकका रूपमा भने हरिवहादुर श्रेष्ठले चिनिन्छन् । उनै रोहित आधा शताब्दीसम्म पार्टीमा निर्बिकल्प नेतृत्व देखिए । वामपन्थी पार्टीमा अर्बिच्छिन्न नेतृत्व देखिएको नेमकियामा मात्रै होइन । गत वर्षको चैतमा अर्को वामपन्थी दल नेकपा मसालको सातौँपटक महामन्त्री बने- मोहनविक्रम सिंह । मसालामा महामन्त्री पद नेतृत्वदायी जिम्मेवारीयुक्त हो । ८८ वर्षीय सिंहसँग महामन्त्रीमा प्रतिस्पर्ध गर्न कसैले आँटसम्म गरेनन् ।

उनी सर्वसम्मत महामन्त्री वने । लामो समय भूमिगत रहेका उनी पछिल्लो समय अर्धभूमिगत रहँदै आएका छन् । मसालको महाधिवेशन २९ चैत २०८० मा काठमाडौँमा भएको थियो । पहिलोपटक महामन्त्री बन्दै पार्टी नेतृत्व गरेको २०२९ सालमा हो । जतिवेला नेकपा मसालको चौथो महाधिवेशन भएको थियो । त्यही महाधिवेशनबाट उनी शक्तिशाली महामन्त्री बनेका थिए । त्यसयता कारवाहीमा परेको समयवाहेक महामन्त्रीका रूपमा रहेर पार्टी नेतृत्व गर्दै आएका छन् ।

उनलाई सोही पार्टीको खुला मोर्चा भनेर चिनिने राष्ट्रिय जनमोर्चाका अध्यक्ष चित्रबहादुर केसीले एकपटक पनि चुनौती दिएका छैनन् । अन्य नेताहरू पनि सिंहलाई नेतृत्वमा टक्कर दिन सातौँपटकको महाधिवेशनसम्म देखिएनन् ।

हाल प्रमुख प्रतिपक्षी दलका नेता रहेका नेकपा माओवादी केन्द्रका अध्यक्ष पुष्पकमल दाहाल पनि ३५ वर्षदेखि लगातार नेतृत्वमा छन् । कहिले महामन्त्री त कहिले अध्यक्षका रूपमा अर्बिच्छिन्न नेतृत्व छन् । देशमा प्रजातन्त्र पुनःस्थापनाको आसपासमा दाहाल नेकपा मसालको महामन्त्री भएका थिए । यो नेतृत्वदायी पद हो । वि.सं. २०४३ सालमा मोहन वैद्यले नेतृत्व गरेको मशालले पञ्चायती व्यवस्थाले घोषणा गरेको निर्वाचन विधोल्न प्रहरी चौकीहरूमा आक्रमण प्रयास गरेको थियो । कम्युनिस्ट राजनीतिमा 'सेक्टर काण्ड' भनेर चिनिने घटनापछि नै दाहाल महामन्त्री भएका थिए । यो २०४४ सालको प्रसंग हो । त्यसपछि लगातार दाहाल पार्टी नेतृत्वमा छन् । १० वर्ष माओवादी सरश्व संघर्षका बेला पनि उनी सुप्रिम कमाण्डर थिए । पार्टी शान्ति प्रक्रियामा आएपछिको महाधिवेशनबाट पनि दाहाल जहिल्यै सर्वसम्मत हुँदै आएका छन् । उसो त हालसम्म प्रत्यक्ष चुनाव लडेर नेतृत्वमा स्थापित हुने अभ्यास माओवादीमा भएको छैन ।

राजनीतिक विश्लेषक तथा सहप्राध्यापक घिमिरे माओवादी अध्यक्षमा दाहाल दोहोरिनुमा प्रत्यक्ष चुनाव नहुनुलाई मान्छन् । 'अहिलेसम्म माओवादीको महाधिवेशन जसरी भए, कुनै पनि महाधिवेशनमा नेतृत्व चयन प्रत्यक्ष चुनाव लडेर चुनिएन, खाली हलले ताली पड्काएर भयो तर चुनाव भयो भने के हुन्छ ? त्यस्तोमा दाहाल नै दोहोरिन्छन् भन्ने कुनै निश्चित हुँदैन,' उनले भने ।

क्रान्तिकारी कम्युनिस्ट पार्टी नेपालमा पनि मोहन वैद्य लगातार नेतृत्वमा छन् । २०६९ मा माओवादीबाट अलग भएपछि १२ वर्ष उनी अर्बिचन्द्रले नेतृत्वमा छन् । पछिल्लोपटक गत २३ मंसिरमा भएको महाधिवेशनबाट फेरि महासचिवमा चुनिए । उनलाई सिपी गजुरेलजस्ता शीर्षस्थ नेताले नेतृत्वमा चुनौती दिएपन् ।

अर्को कम्युनिस्ट पार्टी नेकपा मालेमा सिपी मैनाली ३३ वर्षदेखि पार्टी महासचिव छन् । उनको विकल्पमा कोही पनि नेता देखिएका छैनन् । यीवाहेक अन्य साना वाम धारका दलहरूमा पनि नेतृत्व परिवर्तन दशकौंदेखि भइरहेको छैन । माओवादी सचिव राम कार्कीले नेतृत्व त्यसै परिवर्तन कर्दले नहुने बताएका छन् । उनले नेतृत्व वैचारिक वा राजनीतिक दुवै ढंगले खारिएका परिवर्तन व्यक्तिसँगै हुने बताए । 'नेतृत्व रहले हुने होइन, विचारले हुने हो । जुन बेलासम्म विचारको सान्दर्भिक रहन्छ, त्यसबेलासम्म नेतृत्व रहन्छ, अहिले कोही नेता दोहोरिहेको भए उसको विचार सान्दर्भिक छ, भनेर बुझ्नुपर्छ,' उनले भने ।

धरान उपमहानगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय धरान, सुनसरी, कोशी प्रदेश, नेपाल. बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना. प्रकाशित मिति: २०८१/११/२५. यस कार्यालयद्वारा २०८१/११/१५५ नं.को प्रभाव राष्ट्रिय दैनिकमा प्रकाशित गरिएको तल उल्लेख भएको निर्माण कार्यका लागि पारित भोग्रिम ठेकाको सूचनामा उल्लेखित अन्तिम मिति भित्र पर्न आएका बोलपत्रहरूको मूल्याङ्कन हुँदा न्यूनतम मूल्याङ्कन सारभूत प्रभाववागी बोलपत्र स्वीकृतिका लागि पेश भएकोले सामाजिक खरिद ऐन २०६३ को दफा २१ को उपदफा (२) बमोजिमको प्रयोजनका लागि बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको छ (सात) दिने सूचना प्रकाशित गरिएको छ ।

साउदीमा रोजगार कम्पनी: IMAD AL DEIRA MEALS SUPPLY ESTABLISHMENT. पुरा स्वीकृत मिति: २०८१/११/२०. LT. No. 319773. चलावी नं. ६०२३३२५८. 1 Kitchen Worker. 3 0 1300 ४८.२६६. अन्तरगत हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौँमा मिति: २०८१ फागुन २८ गते (12th Mar. 2025) मा हुनेछ ।

जापानमा रोजगार कम्पनी: Kuroshio Business Cooperative. पुरा स्वीकृत मिति: २०८१/११/१८. LT. No. 319750. चलावी नं. ६०२३३२०३. 1 Scaffolding. 4 0 170000 ९५८.५५८. अन्तरगत हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौँमा मिति: २०८१ फागुन २८ गते (12th Mar. 2025) मा हुनेछ ।

जापानमा रोजगार कम्पनी: Google Overseas Pvt.Ltd. पुरा स्वीकृत मिति: २०८१/११/१८. LT. No. 319750. चलावी नं. ६०२३३२०३. 1 Scaffolding. 4 0 170000 ९५८.५५८. अन्तरगत हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौँमा मिति: २०८१ फागुन २८ गते (12th Mar. 2025) मा हुनेछ ।

जापानमा रोजगार कम्पनी: ASEAN COOPERATIVE. पुरा स्वीकृत मिति: २०८१/११/१८. LT. No. 319583. चलावी नं. ६०२३३२०६. 1 Scaffolding. 3 0 230066 २४४४.८२. अन्तरगत हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौँमा मिति: २०८१ फागुन २८ गते (12th March 2025) मा हुनेछ ।

जापानमा रोजगार कम्पनी: INSPIRE INTERNATIONAL EMPLOYEE NT PVT.LTD. पुरा स्वीकृत मिति: २०८१/११/१८. LT. No. 319422. चलावी नं. ६०२३३२०७. 1 Excavation Foreman. 4 0 187157 १०४४४०.००. अन्तरगत हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौँमा मिति: २०८१ फागुन २८ गते (12th March 2025) मा हुनेछ ।

साउदीमा रोजगार कम्पनी: Establishment Role Al-Fares For Logistics. पुरा स्वीकृत मिति: २०८१/११/२०. LT. No. 319785. चलावी नं. ६०२३३२५८. 1 HEAVY TRUCKS DRIVER. 3 0 1800 ६६.८३०. अन्तरगत हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौँमा मिति: २०८१ फागुन २८ गते (12th Mar. 2025) मा हुनेछ ।

साउदीमा रोजगार कम्पनी: OASH ALDABABER CARPENTRY AND INSULATION CONTRACTING LLC. पुरा स्वीकृत मिति: २०८१/११/१८. LT. No. 319727. चलावी नं. ६०२३३२०८. 1 Carpenter, 2 Steel Fixers, 3 Concrete Masons, 4 Stone Mason. 7 0 1200, 3 0 1200, 5 0 1200, 3 0 1200. अन्तरगत हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौँमा मिति: २०८१ फागुन २८ गते (12th March 2025) मा हुनेछ ।

मलेसियामा रोजगार कम्पनी: ALPHA MULTI FORCE SDN BHD. पुरा स्वीकृत मिति: २०८१/११/१८. LT. No. 303896. चलावी नं. ६०२३३२०९. 1 Security Guard. 25 0 1500 ४६.८१०. अन्तरगत हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौँमा मिति: २०८१ फागुन २८ गते (12th Mar. 2025) मा हुनेछ ।

बहराइन/साउदीमा रोजगार कम्पनी: TARADA STAR BOUTIQUE. पुरा स्वीकृत मिति: २०८१/११/२०. LT. No. 318788. चलावी नं. ६०२३३२१०. 1 Tailor. 1 0 150 ५५.४२०. अन्तरगत हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौँमा मिति: २०८१ फागुन २८ गते (12th Mar. 2025) मा हुनेछ ।

कालिका नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय रेडक्रसग्राम, चितवन. शिलबन्दी दरभाउपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना (सूचना प्रकाशन मिति: २०८१-११-२१) यस कालिका नगरपालिकाबाट तपसिलमा उल्लेखित मितिमा प्रकाशित शिलबन्दी दरभाउपत्र आहवान सूचनाको म्याद भित्र पर्न आएका शिलबन्दी दरभाउपत्रहरूको मूल्याङ्कन हुँदा न्यूनतम मूल्याङ्कित सारभूत रूपमा प्रभाववागी तपसिल अनुसारको शिलबन्दी दरभाउपत्र स्वीकृतिका लागि पेश भएकोले सार्वजनिक खरिद ऐन २०६३ को दफा २७ को उपदफा (२) र (३) प्रयोजनका लागि शिलबन्दी दरभाउपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको छ (सात) दिने सूचना प्रकाशित गरिएको छ । तपसिल: S. N, Bid IFB No., Name of Projects, Date of Second Publication, Quoted Amount with VAT (NRs.), Name of Lowest Evaluated Substantially Responsive Bidder, Remarks. 1. 04/Goods/SQ/KM/081/082, SUPPLY & DELIVERY OF VET. MEDICINE & VETERINARY FEED SUPPLEMENT ITEMS, 2081-10-28 (BS), 9,96,832/-, Shivasarathi Vet Pharma Pvt. Ltd., Kathmandu. प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

बोरिङ खन्दा ग्यास 'लिकेज' भएपछि स्थानीय त्रसित

वडाध्यक्ष केसी भन्छन्- सामान्य घटना हो, डराउने पर्दैन

ललितपुर (गोदावरी)- टीकाथली क्षेत्रमा बोरिङ गर्ने क्रममा ग्यास 'लिकेज' भएपछि स्थानीय जनता त्रसित भएका छन्। उक्त घटनापछि ग्यास अन्वेषण तथा भण्डारण, बस्ती व्यवस्थापनलगायत विषयमा स्थानीयवासी विचारविमर्श गरिरहेका छन्।

महालक्ष्मी नगरपालिका-५, टीकाथलीस्थित वजुर्वा खोला करिडोर क्षेत्रमा खानेपानीका लागि 'बोरिङ' गर्नेक्रममा ग्यास निस्केपछि यसै विषयमा केन्द्रित भई तर्कवितर्क सुरु हुन थालेको हो। स्थानीय बासिन्दा महेश महर्जन खानेपानीका लागि बोरिङ गर्ने सिलसिलामा करिब २५ मिटर गहिरोमा पुगेपछि एकमासि ग्यास लिकेज भई आगोको लफ्का निस्केको घटनालाई सामान्य रूपमा लिन

नहुने बताउँछन्।

टीकाथली खानेपानी तथा सरसफाइ उपभोक्ता समितिका सदस्य राजेशकुमार राणाका अनुसार यसअघि पनि बोरिङ गर्नेक्रममा करिब १०० मिटर खन्दा ग्यास निस्केको घटनासमेतलाई दृष्टिगत गरी खानेपानीको अभाव रहेको टीकाथली क्षेत्रमा बोरिङमार्फत पानी निकाल्ने काम थप जटिल बनेकाले यसतर्फ जिम्मेवार निकायको ध्यान जान आवश्यक छ।

सदस्य राणाले भने, 'करिब ७०/८० वर्षअघि नेपाल र भारतबीच ग्यास प्लान्ट स्थापना गर्ने सन्दर्भमा सम्झौता भई ललितपुरको इमाडोल, टीकाथली र खरिवोट क्षेत्रमा भण्डारणका लागि जग्गा छुट्याइएको तर कार्यान्वयन नभएको भन्ने कुरा



अग्रजहरूबाट सुनेका हौं, तर अहिले अचम्मित हुनेगरी पानीका लागि जमिन खन्दा ग्यास पो

निस्कन थाल्यो। पानीको समस्या भेलिरहेका यस क्षेत्रका जनता भन्नु त्रसित र अष्टचारोमा परेका छन्, यसतर्फ सम्बन्धित पक्षले समयमै सोचन जरुरी छ।'

महालक्ष्मी नपा-५ को वडाध्यक्ष कपिल केसीले भने, 'मेरो स्थायी बसोबास रहेको टीकाथली क्षेत्रमा बोरिङ गरी खानेपानी निकाल्ने क्रममा करिब २५ मिटर गहिरो खनेपछि अपेक्षा गरिएअनुसार नै पानी आउन थाल्यो। यसैबीच फलामको पाइप जडान गर्ने क्रममा 'वाइरिङ' गर्दा निस्केको आगोको सामान्य लफ्कालाई अहिले वडाइचढाई समाजलाई त्रसित बनाउने काम भइरहेको छ। बाहिर आएको जस्तो नभई यो सामान्य घटना हो, कोही पनि त्रसित हुन आवश्यक छैन।' रासस

ट्राफिक व्यवस्थापनमा प्रहरी र समुदायसँगसँगै

ललितपुर (प्रस)- सहर क्षेत्रका साना सडक तथा चोकलाई सुरक्षित बनाइ ती स्थानमा सवारीसाधन व्यवस्थापन गर्न समुदाय र सुरक्षाकर्मी एकीकृत भइ अगाडि बढ्नुपर्नेमा जोड दिइएको छ।

'हर प्रहर, गाउँ र नगरी, टोल टोलमा नेपाल प्रहरी' नाराका साथ मंगलवार ललितपुर महानगरपालिका-२५ बैसपाटीको प्रगतिनगर चोकमा आयोजित अन्तरक्रियाका वक्ताहरूले शान्तिपूर्ण एवं सुरक्षित समाजका लागि समुदाय-प्रहरीबीचमा साभेदारी गर्नुपर्नेमा जोड दिए।

प्रगतिनगर सडक विस्तार तथा स्तरोन्नति उपभोक्ता समितिका अध्यक्ष दिनेश अम्गाइले

टोलको विकास र स्थानीय आवश्यकतालाई पूर्ति गर्न सबै एक हुनुपर्ने बताए। उनले टोलवासी एवं प्रहरीबीचको सौहार्दताले समाजलाई सुरक्षित राख्न सहयोग पुग्ने विश्वास व्यक्त गरे।

प्रहरी प्रभाग बैसपाटी बुझुमतीका प्रहरी निरीक्षक शशिधर शर्माले टोलीवासीलाई एकताबद्ध भएर सुरक्षा निकायसँग सम्पर्कमा रहन अप्रहण गरे। उनले टोलमा अव्यवस्थित पार्किङ नगर्न सुझाव दिए। उक्त अवसरमा स्थानीयवासी डा. लक्ष्मण न्यौपानेले टोल समाजको विकासको स्तर उकास्न टोलवासी एकताबद्ध हुन अप्रहण गरे। उनले सडकमा अनावश्यक पार्किङ नगर्न र फोहोर नफाल्न अप्रहण गर्दै सबैको बलबाट समाजलाई सुरक्षित र सफा राख्न मद्दत पुग्ने बताए।



को

तपसिलका शाखा कार्यालयहरूको तपसिलमा उल्लेखित ऋणीहरूलाई कर्जा चुक्ता गर्न आउने ३५ दिने अत्यन्त जरुरी सूचना

(प्रकाशित मिति २०८१/११/२१ गते)

तपसिलमा उल्लेखित ऋणीहरूले यस बैंकको तपसिलका शाखा कार्यालयहरूबाट लिनु भएको कर्जाको बैंकलाई समय समयमा तिर्नु बुझाउनु पर्ने साँवा, साँवाको किरता, ब्याज र हर्जाना ब्याज रकम समेत नतिरी नबुझाई बैंकसँग गरेको कर्जा सम्बन्धी शर्त कबुलियत उल्लंघन गर्नु भएकोले तपसिलका ऋणीहरू र व्याजगत जमानतकर्ताहरू समेतलाई पटक-पटक मौखिक ध्वम् लिखित तरताकेता गर्दासमेत कर्जाको साँवा तथा सोमा लागेको ब्याज र हर्जाना ब्याज रकम बुझाउने तर्फ कुनै पहल नगरी बेवास्ता गरी बसेको हुनाले तपसिलमा उल्लेखित ऋणी, व्याजगत जमानतकर्ताहरू तथा धितो धनीका नाममा बाँकी रहेको ऋण कर्जा चुक्ता भुक्तानी गर्नु हुन यो ३५ (पैंतीस) दिने सार्वजनिक सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३५ (पैंतीस) दिन भित्र यस बैंकमा सम्पर्क राखि आफूले लिइएको कर्जा, कर्जाको बुझाउनु पर्ने सम्पूर्ण साँवा, ब्याज र हर्जाना ब्याज रकम अदिलगब चुक्ता भुक्तानी गर्नु होला। अन्यथा ऋणी र बैंक बीच भए जरेका शर्त सम्झौता, नेपाल राष्ट्र बैंकबाट बैंकहरूलाई जारी धकीकृत निर्देशन, बैंकको नियम, बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन, २०७३ तथा प्रचलित नियम कानूनले दिएको अधिकार प्रयोग गरी सम्बन्धित सबैलाई कर्जा चुक्ता केन्द्र (लिमिटेड)को कालोसूधमा नाम समावेश गर्न लेखि पठाई ऋणको सुरक्षण स्वरूप बैंकलाई दिएको चल-अचल सम्पति जहाँ, जे जस्तो अवस्थामा छ सोही अवस्थामा गोप्य शिलबन्दी बोलप्रबाट लिलाम बिक्री गरी बैंकको सम्पूर्ण लेना रकम असुल उपर गर्ने तर्फ आवश्यक कारवाही गरिने व्यहोरा सूचित गरिन्छ। साथै, धितो सुरक्षणको लिलाम बिक्री हुन नसकी बैंकले धितो सकार गर्नु परेमा वा लिलाम बिक्रीबाट बैंकको सम्पूर्ण बच्यौता असुल उपर नभएमा असुल उपर हुन नसकेको रकमको हदसम्म कानून बमोजिम ऋणीहरू र व्याजगत जमानतकर्ताहरूको घरघरानाबाट असुली गर्ने तर्फ कानूनी प्रकृया अगाडि बढाईने व्यहोरा समेत यसै सूचनाद्वारा सूचित गरिन्छ।

तपसिल

शाखा कार्यालय: शिवनगर, रौतहट

१. ऋणीको विवरण
नेपाल सरकार, उद्योग मन्त्रालय, धरेलु तथा साना उद्योग कार्यालय रौतहट, गौरमा औद्योगिक व्यवसाय ऐन, २०७६ बमोजिम मिति २०७७/०७/२६ मा दर्ता नं. ८२२२/०९२/२००/५४ कायम भई दर्ता भएको रौतहट जिल्ला, जारुडा न.पा. वडा नं. ४ स्थित **सुरेन्द्र मोटर साईकल वर्कशप प्रोप्राइटर: शैल अस्त्यर**

- व्याजगत जमानतकर्ताहरूको विवरण**
- शैल मोवारकको नाति, शैल अजाम ठारको छोरा, रौतहट जिल्ला, जारुडा न.पा. वडा नं. ३ स्थित स्थायी ठेगाना भएको शैल अस्त्यर (ना.प्र.प.नं. ३२-०६-७३-०९८८४, रौतहट)
 - शैल दुवरीको नाति, शैल मोवारकको छोरा, रौतहट जिल्ला, जारुडा न.पा. वडा नं. ३ स्थित स्थायी ठेगाना भएको शैल अजाम ठार (ना.प्र.प.नं. ४०२/१०२४, रौतहट)
 - शैल मोवारकको बुहारी, शैल अजाम ठारको पत्नी, रौतहट जिल्ला, जारुडा न.पा. वडा नं. ३ स्थित स्थायी ठेगाना भएको रविबा सातुन (ना.प्र.प.नं. ०३२३०७७/६५, रौतहट)
 - शैल मोवारकको नाति, शैल अजाम ठारको छोरा, रौतहट जिल्ला, जारुडा न.पा. वडा नं. ३ स्थित स्थायी ठेगाना भएको शैल सुरेन्द्र (ना.प्र.प.नं. ३२-०९-७०-०४३०२, रौतहट)

२. ऋणीको विवरण
सिताराम साहको नाति, राधेश्याम प्रसाद साहको छोरा, रौतहट जिल्ला, समनपुर गा.वि.स./न.पा. वडा नं. ४ स्थित स्थायी ठेगाना भएको राधेश्याम साह (ना.प्र.प.नं. ३२-१-७०-१३९७, रौतहट)

- व्याजगत जमानतकर्ताहरूको विवरण**
- साधो साहको नाति, सिताराम साहको छोरा, रौतहट जिल्ला समनपुर गा.वि.स./न.पा. वडा नं. ४ स्थित स्थायी ठेगाना भएको राधेश्याम प्रसाद साह (ना.प्र.प.नं. ३३७७, रौतहट)
 - सिताराम साहको बुहारी, राधेश्याम प्रसाद साहको पत्नी, जिल्ला रौतहट समनपुर गा.वि.स./न.पा. वडा नं. ४ स्थित स्थायी ठेगाना भएको अर्जिता साह तेली (ना.प्र.प.नं. १३८९, रौतहट)

३. ऋणीको विवरण
देवधर महतोको नाति, सिताराम महतो कोइरीको छोरा, रौतहट जिल्ला, मर्चादिपुर गा.वि.स./न.पा. वडा नं. १ स्थित स्थायी ठेगाना भएको प्रेमशंकर महतो कोइरी (ना.प्र.प.नं. ५७७९, रौतहट)

व्याजगत जमानतकर्ताको विवरण
सिताराम महतो कोइरीको बुहारी, प्रेमशंकर महतो कोइरीको पत्नी, रौतहट जिल्ला, इर्नाई गा.वि.स./न.पा. वडा नं. २ स्थित स्थायी ठेगाना भएको सिता कुमारी (ना.प्र.प.नं. ३८०४, रौतहट)

४. ऋणीको विवरण
नेपाल सरकार, उद्योग मन्त्रालय, धरेलु तथा साना उद्योग कार्यालय रौतहट गौरमा औद्योगिक व्यवसाय ऐन, २०७६ बमोजिम मिति २०७८/१०/०३ मा दर्ता नं. १०६९०/१२२०/४९३/१०४ कायम भई दर्ता भएको रौतहट जिल्ला, कटहरीया न.पा. वडा नं. २ स्थित श्याम कृषि पशु फार्म प्रोप्राइटर: जनारखी

- व्याजगत जमानतकर्ताहरूको विवरण**
- विरजोधन हजरा दुसाधको बुहारी, रामश्रे हजराको पत्नी, रौतहट जिल्ला, पिप्रापोसरीया गा.वि.स./न.पा. वडा नं. ४ स्थित स्थायी ठेगाना भएको जनारखी (ना.प्र.प.नं. ५६४०, रौतहट)
 - प्रयाग हजराको नाति, विरजोधन हजरा दुसाधको छोरा, रौतहट जिल्ला, पिप्रापोसरीया गा.वि.स./न.पा. वडा नं. ४ स्थित स्थायी ठेगाना भएको रामश्रे हजरा (ना.प्र.प.नं. ५४९६, रौतहट)
 - विरजोधन हजरा दुसाधको नाति, रामश्रे हजराको छोरा, रौतहट जिल्ला, बजाही गा.वि.स./न.पा. वडा नं. ७ स्थित स्थायी ठेगाना भएको सिताराम पासवान (ना.प्र.प.नं. ३२३०६२/४, रौतहट)
 - रामश्रे हजराको बुहारी, सिताराम पासवानको पत्नी, रौतहट जिल्ला, बजाही गा.वि.स./न.पा. वडा नं. ७ स्थित स्थायी ठेगाना भएको सन्जु देवी पासवान (ना.प्र.प.नं. ३२३०६२/११५, रौतहट)
 - विरजोधन हजरा दुसाधको नाति, रामश्रे हजराको छोरा, रौतहट जिल्ला, बजाही गा.वि.स./न.पा. वडा नं. ७ स्थित स्थायी ठेगाना भएको सिताराम पासवान (ना.प्र.प.नं. ३२३०६२/१२७, रौतहट)
 - रामश्रे हजराको बुहारी, सिताराम पासवानको पत्नी, रौतहट जिल्ला, बजाही गा.वि.स./न.पा. वडा नं. ७ स्थित स्थायी ठेगाना भएको ठिता देवी (ना.प्र.प.नं. ३२३०६२/२०५, रौतहट)

५. ऋणीको विवरण
भेरखी राय यादवको नाति, हृदय नारायण यादवको छोरा, रौतहट जिल्ला, पिपरीया दो. गा.वि.स./न.पा. वडा नं. १ स्थित स्थायी ठेगाना भएको दिपेन्द्र प्रसाद यादव (ना.प्र.प.नं. १३५२, रौतहट)

- व्याजगत जमानतकर्ताहरूको विवरण**
- भेरखी राय यादवको बुहारी, हृदय नारायण प्रसाद यादवको पत्नी, रौतहट जिल्ला, पिपरीया दो. गा.वि.स./न.पा. वडा नं. १ स्थित स्थायी ठेगाना भएको धरोहरी देवी यादवली (ना.प्र.प.नं. ८२६२, रौतहट)
 - भेरखी राय यादवको नाति, हृदय नारायण यादवको छोरा, रौतहट जिल्ला, पिपरीया दो. गा.वि.स./न.पा. वडा नं. १ स्थित स्थायी ठेगाना भएको धिरेन्द्र प्रसाद यादव (ना.प्र.प.नं. ३६३३, रौतहट)
 - हृदय नारायण यादवको बुहारी, धिरेन्द्र प्रसाद यादवको पत्नी, रौतहट जिल्ला, पिपरीया दो. गा.वि.स./न.पा. वडा नं. १ स्थित स्थायी ठेगाना भएको सुमिता यादव (ना.प्र.प.नं. ५६०८, रौतहट)
 - हृदय नारायण यादवको बुहारी, धिरेन्द्र प्रसाद यादवको पत्नी, रौतहट जिल्ला, पिपरीया दो. गा.वि.स./न.पा. वडा नं. १ स्थित स्थायी ठेगाना भएको सिला यादव (ना.प्र.प.नं. ५२०९, रौतहट)

६. ऋणीको विवरण
लक्ष्मण राय यादवको नाति, रामदेव राय यादवको छोरा, रौतहट जिल्ला, धरहरी गा.वि.स./न.पा. वडा नं. २ स्थित स्थायी ठेगाना भएको नागेन्द्र राय यादव (ना.प्र.प.नं. १२१७, रौतहट)

- व्याजगत जमानतकर्ताहरूको विवरण**
- केशवर रायको नाति, लक्ष्मण राय यादवको छोरा, रौतहट जिल्ला, धरहरी गा.वि.स./न.पा. वडा नं. २ स्थित स्थायी ठेगाना भएको रामदेव राय यादव (ना.प्र.प.नं. १७१०, रौतहट)
 - लक्ष्मण राय यादवको बुहारी, रामदेव राय यादवको पत्नी, रौतहट जिल्ला, धरहरी गा.वि.स./न.पा. वडा नं. २ स्थित स्थायी ठेगाना भएको राम कुमारी देवी (ना.प्र.प.नं. २१०, रौतहट)
 - लक्ष्मण राय यादवको नाति, रामदेव राय यादवको छोरा, रौतहट जिल्ला, धरहरी गा.वि.स./न.पा. वडा नं. २ स्थित स्थायी ठेगाना भएको रमकु कुमार यादव (ना.प्र.प.नं. ३२१०५/६०२, रौतहट)
 - लक्ष्मण राय यादवको नाति, रामदेव राय यादवको छोरा, रौतहट जिल्ला, धरहरी गा.वि.स./न.पा. वडा नं. २ स्थित स्थायी ठेगाना भएको शम्भु प्रसाद राय यादव (ना.प्र.प.नं. ३२१०७५/५८४, रौतहट)

७. ऋणीको विवरण
शिव गुलाम राय यादवको नाति, जगन्नाथ राय यादवको छोरा, रौतहट जिल्ला, बिर्ति प्रष्टोका गा.वि.स./न.पा. वडा नं. २ स्थित स्थायी ठेगाना भएको अशोक कुमार यादव (ना.प्र.प.नं. २६००, रौतहट)

- व्याजगत जमानतकर्ताहरूको विवरण**
- चौधर राय यादवको नाति, शिव गुलाम राय यादवको छोरा, रौतहट जिल्ला, बिर्ति प्रष्टोका गा.वि.स./न.पा. वडा नं. २ स्थित स्थायी ठेगाना भएको जगन्नाथ राय यादव (ना.प्र.प.नं. ८४०६, रौतहट)
 - जगन्नाथ राय यादवको बुहारी, अशोक कुमार यादवको पत्नी, रौतहट जिल्ला, बिर्ति प्रष्टोका गा.वि.स./न.पा. वडा नं. २ स्थित स्थायी ठेगाना भएको रत्ना देवी (ना.प्र.प.नं. २७६९, रौतहट)
 - जगन्नाथ राय यादवको नाति, अशोक कुमार यादवको छोरा, रौतहट जिल्ला, बिर्ति प्रष्टोका गा.वि.स./न.पा. वडा नं. २ स्थित स्थायी ठेगाना भएको रुपेश कुमार यादव (ना.प्र.प.नं. ३२-३-७१-८, रौतहट)
 - शिव गुलाम राय यादवको नाति, जगन्नाथ राय यादवको छोरा, रौतहट जिल्ला, बिर्ति प्रष्टोका गा.वि.स./न.पा. वडा नं. २ स्थित स्थायी ठेगाना भएको अरबिन्द्र कुमार यादव (ना.प्र.प.नं. २६०९, रौतहट)
 - जगन्नाथ राय यादवको बुहारी, अरबिन्द्र कुमार यादवको पत्नी, रौतहट जिल्ला, बिर्ति प्रष्टोका गा.वि.स./न.पा. वडा नं. २ स्थित स्थायी ठेगाना भएको सोदिता देवी (ना.प्र.प.नं. २७६०, रौतहट)

८. ऋणीको विवरण
नेपाल सरकार, उद्योग मन्त्रालय धरेलु तथा साना उद्योग कार्यालय गौर, रौतहटमा प्राइभेट फर्म रजिष्ट्रेशन ऐन, २०१४ बमोजिम मिति २०६२/०३/०३ मा दर्ता नं. १२०४/३२४ कायम भई दर्ता भएको रौतहट जिल्ला, कटहरीया गा.वि.स./न.पा. वडा नं. २ स्थित **ललिता किराना पसल प्रोप्राइटर: रामेश्वर कुमार पंडित**

- व्याजगत जमानतकर्ताहरूको विवरण**
- रुदल पंडित कुमहारको नाति, हुमन पंडित कुमहारको छोरा, रौतहट जिल्ला, पिप्रापोसरीया गा.वि.स./न.पा. वडा नं. ४ स्थित स्थायी ठेगाना भएको रामेश्वर कुमार पंडित (ना.प्र.प.नं. ५२६७, रौतहट)
 - हुमन पंडित कुमहारको बुहारी, रामेश्वर कुमार पंडितको पत्नी, रौतहट जिल्ला, पिप्रापोसरीया गा.वि.स./न.पा. वडा नं. ४ स्थित स्थायी ठेगाना भएको ललीता देवी (ना.प्र.प.नं. १४०२, रौतहट)
 - रुदल पंडित कुमहारको नाति, नुसा पंडित कुमहारको छोरा, रौतहट जिल्ला, पिप्रापोसरीया गा.वि.स./न.पा. वडा नं. ४ स्थित स्थायी ठेगाना भएको रामकृष्ण पंडित (ना.प्र.प.नं. ४३२, रौतहट)
 - नुसा पंडित कुमहारको बुहारी, रामकृष्ण पंडितको पत्नी, रौतहट जिल्ला, पिप्रापोसरीया गा.वि.स./न.पा. वडा नं. ४ स्थित स्थायी ठेगाना भएको उमापति देवी पंडित (ना.प्र.प.नं. १५८५, रौतहट)

शाखा कार्यालय: सुन्दरबजार, लमजुङ

ऋणीको विवरण
नेपाल सरकार, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालय, वाणिज्य विभाग, धरेलु तथा साना उद्योग विकास समिति शाखा कार्यालय, लमजुङमा प्राइभेट फर्म रजिष्ट्रेशन ऐन, २०१४ बमोजिम मिति २०६५/०१/१५ मा दर्ता नं. ३८२/०६५/०६६ कायम भई दर्ता भएको लमजुङ जिल्ला, सुन्दरबजार गा.वि.स. वडा नं. ४ स्थित श्री महालक्ष्मी सुन चाँदी पसल प्रोप्राइटर: लाल बहादुर विश्वकर्मा

- व्याजगत जमानतकर्ताहरूको विवरण**
- तारापती विश्वकर्माको नाति, हिमलाल विश्वकर्माको छोरा, पितवन जिल्ला, जगतपुर गा.वि.स./न.पा. वडा नं. ४ स्थित स्थायी ठेगाना भएको लाल बहादुर विश्वकर्मा (ना.प्र.प.नं. ३५-२१५, पितवन)
 - हिमलाल विश्वकर्माको बुहारी लाल बहादुर विश्वकर्माको पत्नी, पितवन जिल्ला, जगतपुर गा.वि.स./न.पा. वडा नं. ४ स्थित स्थायी ठेगाना भएको बुद्धकला विश्वकर्मा (ना.प्र.प.नं. २०९२/०६२, पितवन)
 - होसे कामीको नाति, तारापती विश्वकर्माको छोरा, नवलपरासी जिल्ला, दाउन्ने देवी गा.वि.स./न.पा. वडा नं. ७ स्थित स्थायी ठेगाना भएको हिमलाल विश्वकर्मा (ना.प्र.प.नं. १००१९, नवलपरासी)
 - तारापती विश्वकर्माको बुहारी, हिमलाल विश्वकर्माको पत्नी, नवलपरासी जिल्ला, दाउन्ने देवी गा.वि.स./न.पा. वडा नं. ७ स्थित स्थायी ठेगाना भएको निम कुमारी वि.क. (ना.प्र.प.नं. ३५४-८७२६६, नवलपरासी)
 - हिमलाल विश्वकर्माको नाति, लाल बहादुर विश्वकर्माको छोरा, लमजुङ जिल्ला, सुन्दरबजार न.पा. वडा नं. ७ स्थित स्थायी ठेगाना भएको अनित बि.क. (ना.प्र.प.नं. ४५-०१-७५-०१४७५, लमजुङ)
 - हिमलाल विश्वकर्माको नातिनी, लाल बहादुर विश्वकर्माको छोरी, लमजुङ जिल्ला, सुन्दरबजार न.पा. वडा नं. ७ स्थित स्थायी ठेगाना भएको आरम्भा वि.क. (ना.प्र.प.नं. ४५-०१-७३-०१६३४, लमजुङ)

प्रभाव दैनिक

National Daily

सम्पादकीय

कर्मकाण्डी नबनोस् बजेटको मार्गदर्शन

अर्थ मन्त्रालयले सधैंभैं यसपटक पनि बजेटको मार्गदर्शन जारी गरेको छ । आठबुँदे मार्गदर्शन ऋद्द हेर्दा लोकप्रिय देखिन्छ । तर कार्यान्वयन के हुने हो त्यो भने हेर्ने बाँकी छ । निर्वाचनमा आफ्नो क्षेत्रमा विकास ल्याउँछु भन्दै वाचा कसेर नेताहरू चुनाव जितेर आएका हुन्छन् । विशेषगरी प्रभावशाली नेताहरू र सत्ताछद्द दलका नेताहरू अहिले बजेट आफ्नो क्षेत्रमा पार्न मन्त्रालय मन्त्रालय चर्हार्न थालेका छन् । खासगरी प्रमुख राजनीतिक दलका प्रमुखहरू आफ्नो क्षेत्रमा बजेट पार्न सफल हुन्छन् पनि । मन्त्रीहरू पनि सकेसम्म आफ्नो क्षेत्रलाई चुनावी आधार बनाउन बजेट छुट्याउन माहिर छन् । यस्तोयसो गर्दा मार्गदर्शनलाई बिसरि मन्त्रीहरू दोहोरोतेहोरो बजेट पार्न खोज्छन् ।

राजस्व उठाउन नसक्दा पछिल्लो समय सरकार समस्यामा परेको छ । अन्तर्राष्ट्रिय व्यापार घाटा असन्तुलित तवरले घटेको छ । असुरक्षा, भ्रष्टाचार आदिका कारण परियोजनाहरू बेहैमा पूरा नहुँदा लगानीको जोखिम बढेका छन् । जसले गर्दा सरकारलाई स्रोत सुनिश्चित गर्न निकै अप्ठेरो परिरहेको छ । यस्तो अवस्थामा यथार्थपरक बजेट प्रस्ताव हुनुपर्ने मार्गदर्शन निकै राम्रो हो । अत्यावश्यक र खर्चमा मितव्यायिता शब्दहरू पनि सुन्दा मिठा छन् । स्रोत छर्न प्रवृत्तिलाई पनि निरुत्साहित पार्ने विषयलाई जोड दिइएको छ ।

यसपटक राष्ट्रिय योजना आयोगले स्रोत छर्न प्रवृत्तिलाई निरुत्साहित पार्नुपर्ने सुझाव दिँदै आएको छ । अहिले काठमाडौं बाहिर निस्कने हो भने मुख्य मार्गहरू निर्माणको क्रममा छ । पश्चिम पुग्ने महेन्द्र लोकमार्ग होस् या पूर्व छिचोले बिपी राजमार्ग, हेटौँडा निस्कने सडक, अरनिको लोकमार्ग, सबै निर्माणकै क्रममा छ । जुन कहिले पूरा हुने हो मिति यकीन छैन । सर्वसाधारण यसबारे निर्धक्क भन्छन्- राज्य लागे केही समय लाग्दैन । तर राज्यको ढुकुटी बलियो छ त ? प्रश्न यहीनेर आएर अड्किन्छ । विगतमा बजेट छर्दा भारमाथि भार पर्दै आएको छ । त्यसमाथि विपद्को पूर्वानुमान गर्न नसक्दा यस्ता पूर्वानुमानहरूमा विदेशी निकायको भर पर्नु सरकारको बाध्यता बनेको छ । सरकारले गेट, टावर, स्थानीय तहको भव्य भवनहरूमा चर्को बजेट खर्च गर्दा अर्को भार थपिएको छ । प्रदेशहरू मन्त्री क्वाटर बनाउने होडमा खर्च बढ्दो छ । यी विषयलाई मार्गदर्शनले छुन सकेको छैन । यसैले यस्ता विषयमा पनि बजेट निर्माणमा ध्यान देओस् ।



■ हरिविन्दोद अधिकारी



जुन प्रजातन्त्रको हामी उपयोग र अभ्यास गरिरहेका छौं, के त्यही परिणामका लागि लाखौं नेपालीले रगत र पसिना बगाएका हुन्, प्रजातन्त्र प्राप्ति र पुनःप्राप्तिका लागि ? यो प्रश्न आजको समयमा सर्वत्र उठिरहेको छ । प्रजातन्त्रवादीले प्रजातन्त्रको नेतृत्व गरिरहेको छ कि प्रजातन्त्र विरोधीले प्रजातन्त्रको विरुद्धमा प्रजातन्त्र शब्द र प्रयोगको दुरुपयोग गरिरहेको छ ? यो त सबै जनताले हेर्ने र समीक्षा गर्ने कुरा हो । नागरिक समाजको पनि कर्तव्य हो कि के प्रजातन्त्रका पक्षमा हो र के विपक्षमा हो भनेर जनतालाई जानकारी गराउने ।

एउटा अकल्पनीय युग थियो जहानियाँ शासनको । त्यो जहानियाँ राणाशासनको संस्थापक थिए तत्कालीन प्रधानमन्त्री जंगबहादुर राणा । उनले जुनसुकै उद्देश्यले आफ्ना सन्तानहरूले मात्र शासन चलाउन पाउनेगरी राणाहरूको शासकहरूको क्रम बसाले जसको अन्त्य २००७ सालको जनक्रान्तिले गरेको थियो । त्यसरी एउटा परिवारको हालीमुहालीमा राज्य चलाउने राणा परिवारका विरुद्धमा अन्याय खन नसक्ने राणाहरू पनि जनक्रान्तिका पक्षमा लागेको इतिहास भेटिन्छ ।

राणाशासनको विरुद्धमा केही संगठित, केही असंगठित प्रयास २००७ सालभन्दा पहिले पनि भएको पाइन्छ, जसको मुख्य आधारका रूपमा १९९७ सालको प्रजापरिषद्को जनविद्रोहको आवाज थियो, जसलाई राणाशासनले कुल्च्यो र नेपालका महान् सपूतहरू शुक्रराज शास्त्री, दशरथ चन्द, धर्मभक्त माथेमा र गंगालाललाई मृत्युदण्ड दिइएको थियो । त्यसले तत्कालका लागि त राणा प्रशासनलाई राहत नै भएको थियो होला तर त्यसैको फिक्को र जनचेतनाको लहर नेपाल र भारतमा बसेका नेपालीहरूका माफ यसरी फैलियो कि राणाले कल्पना नै नगरेको विद्रोह भयो, नेपाली जनताहरू आफ्नो नागरिक स्वतन्त्रताका लागि हतियारसम्म उठाउन बाध्य भए, जसका लागि २००३ साल फेरि अर्को कोसेढुगे सावित भयो, जसले नेपालीहरूको प्रजातान्त्रिक हक प्राप्तिका लागि, जन्मसिद्ध नागरिक हक प्रजातान्त्रिक अधिकार प्राप्तिका लागि भारत प्रवासमा नेपाली राष्ट्रिय कांग्रेस र नेपाल प्रजातन्त्र कांग्रेसको स्थापना गरियो ।

नेपाली राष्ट्रिय कांग्रेसमा प्रमुख नेताहरू थिए, विश्वेश्वरप्रसाद कोइराला, गणेशमान सिंह, कृष्णप्रसाद उपाध्याय तर उनीहरूले त्यो संस्थाको अध्यक्षका रूपमा प्रजातन्त्रका लागि नेपाली जेलमा रहेका टंकप्रसाद आचार्यलाई बनाए र कार्यवाहक अध्यक्षको रूपमा कार्यकारी नेता बनाएर विश्वेश्वरप्रसाद कोइराला थिए । उता प्रजातन्त्र कांग्रेसका मुख्य नेताहरू थिए सुवर्णशमशेर राणा, महेन्द्रविक्रम शाह र सुर्यप्रसाद उपाध्याय । मुलुकको वृहत्तर हित र नागरिक अधिकारको तत्काल बहालीका लागि ती दुवै दलहरू एकाकार भए र नेपाली कांग्रेस नामक दलको स्थापना गरियो । एकाकार प्रजातान्त्रिक दल नेपाली कांग्रेसले नेपालमा प्रजातन्त्रका लागि आवश्यक परे सशस्त्र क्रान्तिसमेत गर्ने निधो गर्‍यो ।

तत्कालको राणाशासनले सम्झाएर बुझाएर किन प्रजातन्त्र दिन्थ्यो र ? स्थिति कतिसम्म संवेदनशील बन्यो भने राजा मुलुकबाहिर जान बाध्य भए । अनि प्रजातन्त्रका लागि राजाकोसमेत समर्थनमा सशस्त्र क्रान्ति भएको थियो जसको नेतृत्व नेपाली कांग्रेसले लिएको थियो । २००७ कात्तिक २६ गते सुरु भएको जनक्रान्तिले फागुन ७ गतेभित्रै आफ्नो लक्ष्य पूरा गर्दै फागुन ७ मा नै प्रजातन्त्र घोषणा गराउने काम गर्न सफल भएको थियो ।

दुई दल मिलेपछि प्रजातान्त्रिक प्रक्रियाका लागि सशस्त्र क्रान्तिसमेत गरियो र त्यसको फलस्वरूप मुलुकमा प्रजातन्त्र घोषणाको तयारी भयो । भारत प्रवासमा रहेका राजा र उनका परिवार पनि

फर्किए । सशस्त्र क्रान्ति पनि सहमतिमा रोकियो र राजाले २००७ फागुन ७ गते मुलुकलाई नयाँ युगको प्रतीकस्वरूप प्रजातन्त्र घोषणा गरे र भने '... हाम्रा प्रजाको शासन अब उप्राप्त निजहरूले निर्वाचन गरेको एक वैधानिक सभाले तर्जुमा गरेको गणतन्त्रात्मक विधानको अनुसार होओस् भन्ने अहिले हाम्रो इच्छा र निर्णय भएकोले...' भन्ने घोषणासँगै आफूलाई सहयोग गर्ने एक मन्त्रिपरिषद् पनि घोषणा गरिएको थियो । त्यो मन्त्रिपरिषद्मा राणा पक्षीय, कांग्रेस पक्षीय र राजा पक्षीय मन्त्रीहरू थिए । राजा त्रिभुवनले प्रधानमन्त्रीमा तत्काले निर्वाचित भएका श्री ३ महाराज प्राडमिमिन्स्टर मोहनशमशेर जंगबहादुर राणालाई नै परराष्ट्रमन्त्रीसमेत नियुक्त गरेका थिए भने अन्य मन्त्रीहरू थिए- बबरशमशेर जंगबहादुर राणा रक्षामन्त्री, विश्वेश्वरप्रसाद कोइराला गृहमन्त्री, सुवर्ण शमशेर राणा अर्थमन्त्री, चूडाराजशमशेर वन विभागमन्त्री, गणेशमान सिंह उद्योग वाणिज्यमन्त्री, नृपशमशेर जंगबहादुर राणा शिक्षामन्त्री, भद्रकाली मिश्र यातायातमन्त्री, यज्ञबहादुर बस्न्यात स्वास्थ्य र स्वायत्त शासनमन्त्री, भरतमणि शर्मा खाद्य र कृषिमन्त्रीसमेत अरु मन्त्रीहरू समिलित भएको एक मन्त्रीमण्डल गठन गरिएको थियो । राजा त्रिभुवनले यो मन्त्रिपरिषद् निजको इच्छाअनुसार पदमा रहने छन् भनेका थिए ।

नेपालमा प्रजातन्त्रको अभ्यास र शासन प्रणालीको स्वर्णिम कल्पना गर्ने हाम्रा ती महान प्रजातन्त्रवादीहरूलाई स्मरण गर्ने बेलाका के पनि विसर्नु हुँदैन । जुन प्रजातन्त्रको हामी उपयोग र अभ्यास गरिरहेका छौं, के त्यही परिणामका लागि लाखौं नेपालीले रगत र पसिना बगाएका हुन्, प्रजातन्त्र प्राप्ति र पुनःप्राप्तिका लागि ? यो प्रश्न आजको समयमा सर्वत्र उठिरहेको छ । प्रजातन्त्रवादीले प्रजातन्त्रको नेतृत्व गरिरहेको छ कि प्रजातन्त्र विरोधीले प्रजातन्त्रको विरुद्धमा प्रजातन्त्र शब्द र प्रयोगको दुरुपयोग गरिरहेको छ ? यो त सबै जनताले हेर्ने र समीक्षा गर्ने कुरा हो । नागरिक समाजको पनि कर्तव्य हो कि के प्रजातन्त्रका पक्षमा हो र के विपक्षमा हो भनेर जनतालाई जानकारी गराउने ।

प्रजातन्त्रमा केही अत्यावश्यक विशेषताहरू अनिवार्य हुनुपर्छ । ती विशेषताहरू हुन्- जनतालाई शासन गर्न जनताबाटै निर्वाचित पदाधिकारीहरू, स्वतन्त्र निष्पक्ष र नियमितरूपमा आर्थिक निर्वाचनहरू, अभिव्यक्ति स्वतन्त्रता, मानवअधिकारको प्रत्याभूति, सूचनाको हक र सूचनाका जानकारीका लागि बैकल्पिक स्रोतहरू, संघसंस्थाहरू खोल्न पाउने र उनीहरूको निरन्तरताको प्रत्याभूति र सबै नागरिकहरूको समावेशितामा शासन प्रणालीले दिने विकास र समानताको सामाजिक न्यायको प्रत्याभूति । २००७ सालको जनक्रान्तिले ल्याएको जनचेतनाको प्रतिफल नेपाली जनताले प्रजातन्त्र प्राप्त गरे र त्यसको अग्रवादी नेपाली कांग्रेसले गरेको कुरा नेपालको इतिहासमा अविस्मरणीय घटना बनेकै छ । यसपटकको फागुन ७ गते हामीले नेपालीले स्वतन्त्रताको ७५औं दिवस मनाइरहेका छौं । यी विगतका ७४ वर्षहरू किन र कसरी अस्थिर राजनीतिका समयका रूपमा व्यतीत भए भन्ने कुरा अनुसन्धानकै विषय बनेको पाइन्छ ।

तर हाम्रो प्रयासचर्चाहिँ स्थिर सरकार होस् र सरकारका प्रयासहरू सदैव जनहितमा मात्र केन्द्रित होउन् भन्नेमा नै केन्द्रित रहनुपर्छ ।

प्रजातन्त्रका लागि लड्नेहरूले प्रजातन्त्रको एउटा विश्वव्यापी खाकाको सैद्धान्तिक धारणालाई आत्मसात् गरेका हुन्छन् र एउटा प्रजातान्त्रिक सीमाको धर्को कोरेका हुन्छन् । त्यो धर्को भनेको प्रजातन्त्रको खुला सीमा हो, जसको एउटा अनुशासनलाई त्यसप्रति आस्था हुनेले मान्नेपर्छ, नत्र ऊ प्रजातन्त्रवादी हुनै सक्दैन । जनताको प्रत्यक्ष सहभागितालाई २००७ सालमा आदर्श मानेर प्रजातन्त्रको स्थापना गरिएको थियो र विभिन्न बहानाबाजीमा राजाहरूले २०१५ सालमा मात्र जननिर्वाचित संस्थाको व्यवस्था गरेका थिए । प्रजातन्त्रले त्यही बेलादेखि नै अभ्यासबाट टाढा बस्न बाध्य हुनुपरेको थियो । २०१७ पुस १ गतेको प्रजातन्त्रको घाटी निर्मादोने र संसद भंग गरी जननिर्वाचित सरकार विघटन गर्ने आततायी घटना र त्यसपछिका ३० वर्षको निर्दलीयताको कुरे नगरौं ।

बिपी कोइरालाले स्वच्छिक निर्वासन त्यागेर २०३३ पुस १६ गते नेपाल प्रवेश गरेपछि एउटा नयाँ चेतनाले नेपालमा प्रजातन्त्रका पक्षमा एउटा चेतनाको दियो बाल्ने काम गर्‍यो तर त्यसबेलासम्ममा प्रजातन्त्र विरोधीहरूको नयाँ भूईँफुट्टा समूह तयार गरिसकेको थियो, जसले राजालाई प्रजातन्त्रप्रतिको मोहभन्दा उनीहरूको सहयोगमा निर्दलीय व्यवस्थाको दीर्घकालीन अभ्यासका लागि प्रेरित गरेको थियो । त्यसैको फलस्वरूप २०३६ सालको बहुदल या निर्दलीय पञ्चायत भन्ने विकल्पको जनमत संग्रहमा जनमत संग्रह धोका हो भन्दै पञ्चायतको पक्षमा मत हाल्नेहरूको दबदबा बढ्यो । तर जनताको चाहना र प्रजातन्त्रको वाटोविपरीत तीन दशकमै नराम्ररी मर्कसकेको थियो । अन्ततः राजाका असल हिमायती हुँ भन्नेहरूले न त पञ्चायत जोगाउन सके, न त राजतन्त्र नै जोगाउन सके ।

वास्तवमा प्रजातन्त्रका विरुद्धमा लाग्नेहरू, प्रजातन्त्रको नाममै भए पनि, ती सबै बडारिने रहेछन् भन्ने कुरा सोभियत संघको पतनलेमात्र प्रमाणित गरेको होइन कि हिटलरको समूल पतनलेसमेत प्रमाणित गरेकै छ । यसैले अन्ततः प्रजातान्त्रिक शासन व्यवस्था नै उपयुक्त हुने रहेछ भन्ने संसारभर नै नयाँ चेतना आएको छ, जसको प्रत्यक्ष प्रभाव नेपालमा परेकै छ र कतिपय घटनामा नेपालको शान्तिपूर्ण सत्ता हस्तान्तरणले नजिकको कामसमेत गरेको छ । अहिले नेपालमा तेश्रो पुस्ताको प्रजातन्त्रको शासन चलेको छ । पहिलो पुस्ताको शासन २०१६ जेठदेखि २०१७ पुस १ गतेसम्म, दोस्रो पुस्ताको प्रजातन्त्र २०४७ वैशाख ६ गतेदेखि २०५९ असोज १९ सम्म र तेश्रो पुस्ताको प्रजातन्त्र २०६३ वैशाख १९ देखि आजसम्मको हो । मुलुक समाजवादीमुख छ र समाजका पक्षमा शासन प्रणाली हुन आवश्यक छ । निश्चित आयोजनाको अवस्था र भएको प्राकृतिक स्रोतको सदुपयोग गर्ने काममा तदारुकता आवश्यक देखिन्छ । प्रजातन्त्र शासन प्रणालीको नाम होइन, यो त एउटा संस्कार हो, जसले मानवीय गुणहरूको व्यक्तित्व तथा सामूहिकरूपमा सम्मान गर्छ । रासस

श्रम सरोकार

विदेशमा रहँदा भुल्लै नहुने पाँच कुरा

१) कसैको प्रलोभनमा नफस्ौं

धेरै तलब दिने वा अन्य राम्रो काम सुविधा दिने प्रलोभनमा दलालहरूले गन्तव्य मुलुकका कम्पनी वा वासस्थानमासमेत पुगेर फकाउन सक्छन् । आधिकारिक भिसा रहेको ठाउँभन्दा अन्यत्र काम गर्नु गैरकानुनी हो । कानुनी हैसियत गुमाएपछि सधैंभरि खतरामा काम गर्नुपर्छ र दलालले गैरकानुनी काममा लगाएर फसाउन पनि सक्छ । फर्किनुअघि जेल, नेल जरिवानासहित देश निकालाको अपमान साथै कुटाइ खानुपर्छ ।

२) धार्मिक तथा स्थानीय कानुनको पालना गर्ौं

सम्बन्धित देशमा पुगेर कुनै गल्ती गरेर कानुन थाहा थिएन भनेर उम्किन पाइन्न । स्थानीय धार्मिक, सामाजिक तथा राष्ट्रियताका विषयमा सधैं जानकार र सकारात्मक हुनुपर्छ ।

३) आफ्नो सुरक्षाका दायज दिऔं

आफ्नो स्वास्थ्य र सुरक्षाको ख्याल आफैले राख्नुपर्छ । काम गर्दाको बखत, बाटो हिँड्दा, पोडी वा अन्य यस्तै कामको जोखिमबारे सधैं सचेत रहनुपर्छ । कतिपय मुलुकहरूमा जेन्ना क्रसिडभन्दा अन्यत्रबाट बाटो काट्दा पैदलयात्रीले समेत जरिवाना तिर्नुपर्ने हुन्छ । याद गर्ौं- कारखानामा काम गर्दा त्यहाँ प्रयोग हुने मेसिनको सोच्ने शक्ति हुँदैन, तपाईंको आफ्नै दिमागले सोचेर होसियारी अपनाउनुपर्छ ।

४) काममा लगनशील बर्नौं

आफ्नो सुपरभाइजरका कुरालाई अवलम्बन गर्नुपर्छ । उसको कुरालाई बेवास्ता गरेमा माथिल्लो निकायमा सामान्यतया कुनै सुनुवाइ गर्दैन । अति नै भएमा मात्र दूतावास, वैदेशिक रोजगार विभाग वा अन्य सहयोगी संस्थाबाट सहयोग लिने बानी गर्नुपर्छ । याद गर्ौं- रोजगारदाताले तपाईंलाई श्रमको मूल्य तिरेको हुन्छ ।

५) आवश्यक सठपक नठबर सुरक्षित राखौं

दूतावास, त्यहाँस्थित विभिन्न सामाजिक संस्था, नेपालस्थित रोजगार तथा सरकारी निकाय र आफू गएको वैदेशिक रोजगार संस्था तथा सहयोगी संस्थाका सम्पर्क टेलिफोन तथा ठेगाना सधैंभरि साथमा राख्नुपर्छ । स्थानीय कानुन तथा अन्य विषयमा जानकार व्यक्तिहरूसँग निकट रहनुपर्छ । यसो गर्दा आकस्मिकरूपमा आउने समस्याहरू समाधानमा सहजता हुने छ ।



■ विविशा पौडेल

पाथीभरा केबलकार निर्माणको विषय केवल एउटा पूर्वाधार विकास परियोजनामात्र नभएर धार्मिक, सांस्कृतिक र पर्यावरणीय महत्त्व राख्ने मुद्दा हो । यस विषयमा समावेशी छलफल, प्रभावकारी योजना, र दीर्घकालीन प्रभावको मूल्यांकन आवश्यक देखिन्छ । केबलकार निर्माणले समग्र पाथीभरा क्षेत्र र स्थानीय समुदायलाई कस्तो असर पार्छ भन्ने कुरामा गम्भीरतापूर्वक विचार गरिनुपर्छ ।

पाथीभरा केबलकार : विकास कि विनास

ताप्लेजुङको प्रसिद्ध धार्मिकस्थल पाथीभरा (मुकुन्दखुंड) मन्दिरमा केबलकार निर्माण गर्ने योजना हाल चर्चाको केन्द्रविन्दुमा रहेको छ । यस योजनाको पक्ष र विपक्षमा विभिन्न आवाजहरू उठिरहेका छन् । एकातर्फ केबलकार बनाउन राज्यले नै साथ दिइरहेको छ भने स्थानीय केबलकार खारेजीको मागसहित आन्दोलित भएका छन् । केबलकार बनाउनुपर्ने पक्षका तर्फबाट प्रसिद्ध धार्मिकस्थलको थप विकास र संरक्षण हुने, तीर्थयात्रीहरूलाई दर्शनका लागि सहज हुने तथा पर्यटकीयस्थलको रूपमा प्रवर्द्धन गर्न सहयोग पुग्ने मत छ । धार्मिकस्थलको विकासका नाममा केबलकार निर्माण गरिँदा प्राकृतिक विनास निम्ति, परम्परागत धार्मिक आस्थामा आघात पुग्ने तथा स्थानीयले पाउँदै आएको रोजगारीसमेत गुम्ने 'नो केबलकार' पक्षको तर्क छ । त्यसकारण यो विषय विकास कि विनास भन्ने प्रश्नमा अल्झिएको देखिन्छ । यही विषयले अहिले दुईपक्षबीच द्वन्द्वको अवस्था सिर्जना गरेको छ ।

केबलकार निर्माणका समर्थकहरूकाअनुसार यो परियोजनाले पाथीभरा दर्शन गर्न चाहने तीर्थयात्री र पर्यटकहरूलाई सहजता प्रदान गर्ने छ । वर्तमानमा पदयात्रा गरेर जानुपर्ने मन्दिरसम्मको कठिन मार्ग वृद्धवा तथा अशक्त यात्रुहरूका लागि चुनौतीपूर्ण छ । केबलकार निर्माणले धार्मिक पर्यटन प्रवर्द्धन गर्ने, स्थानीय अर्थतन्त्रलाई सुदृढ गर्ने र रोजगारीका अवसरहरू सिर्जना गर्ने विश्वास राखिएको छ । साथै, यो परियोजना आधुनिक प्रविधिको प्रयोग गर्दै तीर्थयात्रीको सुविधालाई बढावा दिनसक्ने तर्कसमेत अघि सारिएको छ ।

धार्मिक पर्यटनले नेपालमा ठूलो महत्त्व राख्छ, विशेषगरी पाथीभरा मन्दिरजस्तो प्रसिद्ध स्थलमा । नेपाल सरकार र निजी क्षेत्रको सहकार्यले धार्मिक स्थलहरूको विकासमा विशेष भूमिका खेल्न सक्ने देखिन्छ । पाथीभरा केबलकार परियोजना पूरा भएमा विदेशी पर्यटक आकर्षित गर्न सक्ने, स्थानीय

व्यवसायलाई फाइदा पुऱ्याउने र यस क्षेत्रको समग्र विकासमा योगदान दिने विश्वास गरिएको छ ।

त्यसैगरी, केबलकार परियोजनाले स्थानीय उत्पादन तथा व्यापारलाई प्रवर्द्धन गर्ने सम्भावना छ । भक्तजनहरू र पर्यटकहरूले केबलकारको प्रयोग गरेर पनि उनीहरूले स्थानीय बजारमा उपभोग्य सामग्रीहरू किन्ने सम्भावना रहन्छ । स्थानीयस्तरमै हस्तकला, कृषि उत्पादन तथा अन्य वस्तुहरूको व्यापार बढ्नसक्ने अनुमान गरिएको छ ।

तर 'नो केबलकार' आन्दोलनका पक्षधरहरूले भने पाथीभरा क्षेत्रको मौलिकता र प्राकृतिक सम्पदामा असर पर्ने भन्दै विरोध जनाएका छन् । उनीहरूका अनुसार केबलकार निर्माणले धार्मिक आस्थामा आँच पुऱ्याउनेछ, वातावरणीय सन्तुलन बिगार्ने र यस क्षेत्रको परम्परागत पैदलयात्राको महत्त्वलाई घटाउनेछ । यसबाहेक पर्यटनको अत्यधिक चापले वातावरणीय क्षति पुऱ्याउने, वन्यजन्तु र जैविक विविधतामा असर पार्ने सम्भावना रहेको छ ।

नो केबलकार पक्षमा रहेकाहरू भन्छन्, 'केबलकार जस्ता ठूला संरचनाले पहाडको भू-संरचनामा असर पुऱ्याउन सक्छ, जसले भविष्यमा प्राकृतिक प्रकोप निम्त्याउन सक्छ । पाथीभरा क्षेत्रको पारिस्थितिक सन्तुलन संवेदनशील भएकाले त्यहाँ ठूलो संरचना निर्माण गर्दा दीर्घकालीन असरको मूल्यांकन गरिनुपर्छ । साथै, स्थानीय वासिन्दाहरूको परम्परागत पसा, घोडा तथा खच्चड व्यवसाय, होटल तथा गाइड व्यवसायमा नकारात्मक प्रभाव पर्ने सम्भावना छ ।'

साथै, धार्मिक हिसाबले पनि पाथीभरा केबलकारको विरोध गर्नेहरूले मन्दिरसम्म पुग्न कठिनाई हुनु नै श्रद्धा व्यक्त गर्ने प्रक्रिया भएको बताउँछन् । धार्मिक पर्यटनलाई अत्यधिक व्यावसायीकरण गरिएमा यसको मूल मर्म नै नष्ट हुनसक्ने तर्क उनीहरूको छ ।

यस विवादलाई समाधान गर्न सरकारको तर्फबाट गृह मन्त्रालयका सहसचिव प्रेमप्रसाद भट्टराईको संयोजकत्वमा वार्ता समिति गठन गरिएको छ । हालसम्मको वार्ता

निकर्षविहीन रहेको छ, तर दुवै पक्षका तर्कलाई ध्यानमा राख्दै समाधान खोज्ने प्रयास जारी छ ।

सरकारले विकासका नाममा स्थानीय समुदायको मारलाई बेवास्ता गर्न नहुने र परियोजनाले दीर्घकालीन फाइदा पुऱ्याउने सुनिश्चित गर्नुपर्ने सरोकारवालाको भनाइ छ । पर्यावरणीय प्रभाव मूल्यांकनविना कुनै ठूलो संरचना निर्माण गरिनु हुँदैन भन्ने स्थानीयको तर्क छ । यसबाहेक, पाथीभरा क्षेत्र धार्मिक आस्थासँग जोडिएको भएकाले, धार्मिक गुरुहरू, स्थानीय वासिन्दा र सरोकारवालाहरूसँग गहिरो छलफल हुनुपर्ने माग उठाइएको छ ।

केबलकार परियोजना अगाडि बढाउन सरकार र निजी क्षेत्रको साझेदारी आवश्यक देखिन्छ । दीर्घकालीनरूपमा स्थायित्व कायम राख्ने योजनाका साथ परियोजना अघि बढाइएमात्र यसले सफलता प्राप्त गर्न सक्छ । पाथीभरा केबलकार निर्माणको विषय केवल एउटा पूर्वाधार विकास परियोजनामात्र नभएर धार्मिक, सांस्कृतिक र पर्यावरणीय महत्त्व राख्ने मुद्दा हो । यस विषयमा समावेशी छलफल, प्रभावकारी योजना, र दीर्घकालीन प्रभावको मूल्यांकन आवश्यक देखिन्छ । केबलकार निर्माणले समग्र पाथीभरा क्षेत्र र स्थानीय समुदायलाई कस्तो असर पार्छ भन्ने कुरामा गम्भीरतापूर्वक विचार गरिनुपर्छ ।

तत्काल विकास प्राथमिकता हुन सक्ता, तर यसको दूरगामी असरको गहिरो अध्ययन नगरी परियोजना अगाडि बढाउनु उचित हुने छैन । पाथीभरा केबलकारले विकासको नयाँ सम्भावना खोल्न सक्छ, तर यसको प्रभावलाई विचार गर्दै दीर्घकालीन योजना बनाउनु आवश्यक छ । यस विषयमा थप अनुसन्धान, विस्तृत छलफल र स्थानीय समुदायको सहमति प्राप्त गरिनु अपरिहार्य छ । स्थानीय समुदायको सहभागिताविना कुनै पनि ठूला विकास योजना दीर्घकालीनरूपमा सफल हुन सक्दैन । केबलकार निर्माण गर्दा स्थानीय सरोकारवालाहरू, धार्मिक संघसंस्था, पर्यटन व्यवसायी र वातावरणविद्को सुझावलाई समेत ध्यानमा राख्दै योजनाबद्ध तरिकाले अघि बढ्न आवश्यक देखिन्छ ।



बाढीपहिरोले क्षतिग्रस्त बिपी राजमार्गको मर्मत तीव्र

काभ्रेपलाञ्चोक- गत असोज दोस्रो साताको बाढीपहिरोले क्षतिग्रस्त बिपी राजमार्गको मर्मतलाई तीव्रता दिइएको छ । डिभिजन सडक कार्यालय भक्तपुरले राजमार्गअन्तर्गत क्षतिग्रस्तको नमोबुद्ध नगरपालिकाको चौकीडाँडादेखि काभ्रेपलाञ्चोक र सिन्धुलीको सीमास्थल नेपालथोकसम्मको अस्थायी मर्मतलाई तीव्र पारिएको जनाएको छ ।

आउँदो वर्षायाममा यातायात अवरोध नभई निर्यातित सञ्चालन हुनसक्नेगरी रोशी क्षेत्रमा मर्मत भइरहेको कार्यालयले जनाएको छ । हाल लोडर र डोजर प्रयोग गरी सडक मर्मत गरिरहेको कार्यालयका प्रमुख सिनियर डिभिजनल इन्जिनियर सुमन योगेशले जानकारी दिए । योगेशका अनुसार हाल बगरमा

गरिएको डाइभर्सन तथा सडकको पुरानै स्थानलाई अवस्था हेरी दुईदेखि तीन मिटरसम्म ग्राभेल भरेर उचाइ बनाउने तथा अप्टेरो भएको स्थानमा जाली भरेर उचाइ बनाउन थालिएको छ । क्षतिग्रस्त सडक चौडा पार्ने, सम्याउने तथा ग्राभेल भरेर खोलाको सतहभन्दा करिब तीन मिटर उचाइ बनाउने काम भइरहेको छ । कूल १२ किलोमिटर क्षतिग्रस्त सडकमध्ये पहिलो चरणमा आठ किलोमिटर मर्मत गरिने छ भने बाँकीको थप मर्मतका लागि योजना बनाइने जनाइएको छ ।

राजमार्गको धुलिखेल-नेपालथोक र नेपालथोक-बुढेकोट सडकखण्ड अस्थायी रूपमा मर्मतका लागि सरकारले हालका लागि २१ करोड २५ लाख रूपैयाँ बजेट विनियोजन गरेको छ । उक्त बजेटबाट गर्ने कामको डिजाइन भइरहेको र

डिजाइन सकिँपछि लागत स्टिमेट निकालेर टेन्का प्रक्रियामा जाने योग्यले बताए । हाल काठमाडौँबाट रामेछाप, सिन्धुलीलगायत पूर्व जाने यातायातका साधन खोला बगरको कच्ची सडकमा कटकर एवं जोखिमपूर्ण यात्रा गरिरहेका छन् । डिभिजन सडक कार्यालयद्वारा गरिएको अध्ययनले भक्तपुरदेखि नेपालथोकसम्मको विभिन्न स्थानमा पुर्ननिर्माण गर्न नौ अर्ब ६६ करोड रूपैयाँ लाग्ने अनुमान गरिएको छ । 'अध्ययनबाट केही स्थानमा पहिला पुल बनाउनुपर्ने देखिए पनि पुल बनाउने कि, बाल लगाउने भन्नेबारे थप छलफलपछि निष्कर्ष निस्कने छ,' योगेशले भने । पुर्ननिर्मित सडकमा 'आसफाल्ट कंक्रीट' सहित दुई लेनको सडक हुने योग्यले बताए । यसअघि 'इन्टरमिडियट लेन'को सडक थियो । रासस

माइग्रेसन हराएको सूचना

मिति: २०८१/१०/१५ गते लगनखेल ललितपुरबाट मेरो निम्न व्यहोरा भएको +2 को माइग्रेसन हराएको हुँदा पाउनुहुने महानुभावले नजिकैको प्रहरी चौकी वा निम्न ठेगानामा खबर गरिदिनु हुन अनुरोध गर्दछु ।

नाम : कैलाश जिर्सी
रजिस्ट्रेशन नं.: ७२३२५१०६० १०५
सिम्बोल नं.: २६१००२८७
उत्तिर्ण वर्ष : +2 (नस टु), २०७९
ठेगाना: गोदावरी-६, डुकुछाप, ललितपुर
सम्पर्क: ९८२२६६७३२९

बिमा लेख हरायो

मिति २०८१/१०/१५ गते चाबहिलदेखि शामाबुसीसम्म जाँदा मेरो निम्न व्यहोरा भएको बिमा लेख हराएको हुँदा पाउनु हुने महानुभावले नजिकैको प्रहरी चौकी वा निम्न ठेगानामा खबर गरिदिनु हुन अनुरोध गर्दछु ।

नाम : अनिल जोशी
बिमा लेख नं.: ११००११६२
नेशनल लाइफ इन्सुरेन्स कम्पनी लिमिटेड
ठेगाना : काठमाडौँ
सम्पर्क नं.: ९८४४११८७९२

सच्याइएको

मिति २०८१ माघ २१ गते प्रकाशित प्रभाव दैनिकको वर्ष ११ अर्ब २७९ मा प्रितीमा रहेको चलचल सम्पत्ति लिलाम विक्री गर्नेसम्बन्धी ३५ (पैतीसा) दिने सार्वजनिक सूचना प्रकाशन गरिएकोमा पावती चौलागाईंको नाममा मावपोत कार्यालय भक्तपुरमा दर्ता थपेता कायम रहेको भक्तपुर जिल्ला साविक सुर्जाल गा.वि.स वडा नं.३ सिट नं.३ (च) किता नं.३१३ हुनुपर्नेमा अन्यथा भएकोले सच्याइएको व्यहोरा अनुरोध छ ।

मुभयमा सेभिड एण्ड क्रेडिट को-अपरेटिभ लिमिटेड

कुवेतमा रोजगार कम्पनी : HASHEM HASHEM RESTAURANT AND PATISserie

पुर्त सौकीमि मिति: २०८१/११/२०

क्र.सं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिमास काम गर्ने दिन	कार्यवाही	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा
1	RESTAURANT (KITCHEN HELPER)	12	0 100	8५५.१५५	५ दिन	५ दिन	५ दिन	५ दिन	५ दिन	५ दिन

कम्पनी : OAK AND SMOKE RESTAURANT COMPANY

क्र.सं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिमास काम गर्ने दिन	कार्यवाही	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा
1	COMMI 3	3	0 140	६३.१६५	५ दिन	५ दिन	५ दिन	५ दिन	५ दिन	५ दिन
2	Cook/Commis I	5	0 180	८५.२१०	५ दिन	५ दिन	५ दिन	५ दिन	५ दिन	५ दिन
3	Section Cook/Commis II	7	0 150	६७.६७५	५ दिन	५ दिन	५ दिन	५ दिन	५ दिन	५ दिन
4	Waiter/Waitress	10	0 130	५८.६५०	५ दिन	५ दिन	५ दिन	५ दिन	५ दिन	५ दिन

अन्तरजाति हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौँमा मिति: २०८१ फागुन २८ गते (12th Mar. 2025) मा हल्लाई ।

EXPRESS RECRUITER NEPAL PVT. LTD
Dhumbrahi-4, Kathmandu, Nepal, Ph. No: +977-01-5916897,5917897, E-mail : expressrecruiternepal.com, expressrecruiter.nepal@gmail.com

साउदीमा रोजगार कम्पनी : West Line Co. Ltd. One Person Company

पुर्त सौकीमि मिति: २०८१/११/२०

क्र.सं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिमास काम गर्ने दिन	कार्यवाही	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा
1	Loading and Unloading Labor	4	0 1000	३७.१३०	५ दिन	५ दिन	५ दिन	५ दिन	५ दिन	५ दिन

कम्पनी : Feol Machines & Equipment Co.

क्र.सं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिमास काम गर्ने दिन	कार्यवाही	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा
1	Plumber	1	0 1400	५९.६८०	५ दिन	५ दिन	५ दिन	५ दिन	५ दिन	५ दिन

कम्पनी : Feol Machines & Equipment Co.

क्र.सं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिमास काम गर्ने दिन	कार्यवाही	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा
1	Heavy Truck Driver	1	0 1800	६६.८३०	५ दिन	५ दिन	५ दिन	५ दिन	५ दिन	५ दिन

कम्पनी : Iraqa Trading Vision Company one person company

क्र.सं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिमास काम गर्ने दिन	कार्यवाही	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा
1	Kitchen Tools Cleaning Worker	1	0 1200	४४.५५५	५ दिन	५ दिन	५ दिन	५ दिन	५ दिन	५ दिन

अन्तरजाति हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौँमा मिति: २०८१ फागुन २८ गते (12th Mar. 2025) मा हल्लाई ।

Herald International Pvt. Ltd.
New Baneshwor, Kathmandu, Nepal, Phone No: +977-01-4575339,4568697, 4594101, E-mail : herald_international@yahoo.com

Laljhadi Rural Municipality
Office Of The Rural Municipal Executive
Shankarpur, Kanchanpur
Sudurpaschim Province nepal

Invitation For Electronic Bid

Date of First Publication:- 2081/11/21

- Laljhadi Rural Municipality, Office of Rural Municipal Executive, Shankarpur, Kanchanpur [LRM] invites electronic bids from Nepalese eligible bidders for the following work/supply under National Competitive Bidding procedures.

IFB No.	Name of Project	Bid Security Amount (NRs.)	Estimated Amount (NRs., Exclusive of VAT, and Contingencies)	Cost of Bidding Document (NRs.)	Bid Validity (Days)
LAL/SQ/W/2081/082-04	Upgradation of Different Road in Laljhadi-05	22000.00	693,452.67	1000.00	75

- Eligible Bidders may obtain further information and inspect the Bidding Documents at the Office of Rural Municipal Executive, Shankarpur, Kanchanpur or may visit www.laljhadirmnc.gov.np & PPMO's website www.bolpatra.gov.np.

Chief Administrative Officer

Triyuga Municipality
Office of The Municipal Executive
Gaighat, Udayapur
Koshi Province, Nepal

Invitation For Bid

IFB No.: -18-TM/UDA/2081/082
Date of Publication: - 2081-11-21 (2025-03-05)

- Triyuga Municipality Office, Gaighat, Udayapur invites online bids from duly registered eligible national bidders for the following works under National Competitive Bidding.

S.N.	Contract ID	Description & Location of Works	Estimated Amount (without VAT) (NRs.)	Bid Document Fee (NRs.)	Bid Security Amount (NRs.)	Bid Validity Period/Bid Security Validity Period
1	TM-UDA-NCB-GOODS-18/2081-082	Supply and Delivery of Sanitary Pads for Triyuga Municipality, Udayapur	43,26,717.00	3,000.00	1,29,000.00	90 days/ 120 days

- Information to deposit the cost of bidding document and bid bond in bank:

Office Name	Triyuga Municipality Office	Lase date of Submission	2081-12-22 (04 th Apr. 2025) Time: -12:00 Hrs.
Name of Bank	Rastriya Banijya Bank, Gaighat	Date of Bid Opening	2081-12-22 (04 th Apr. 2025) Time: -13:00 Hrs.
Aantarik Rajaswa Khata No.	GA-1-1 2090100301010004 (For Bid Document Fee)	Pre-bid Meeting	2081-12-13 (26 th Mar. 2025) Time: -11:00 Hrs.
Rajaswa Shirshak No.	14229	Office Code No.	80111403300
Dharauti Khata No.	GA-3 2090100303000004 (For Bid Security)		

- Bidder can only bid electronically through e-procurement section of PPMO's website <http://www.bolpatra.gov.np/egg>
- Online bids must be valid for a given Bid Validity Period for tenders counting from the day of bid opening and must be accompanied by bid security which shall be valid for minimum 30 days beyond the bid validity period.
- Any conditions so far not covered shall be as per Public Procurement Act 2063 (Amendment-2073), and Public Procurement Regulation 2064. Any amendments in tender notice shall be published in e-procurement section.
- Bank Guarantee shall be in the format specified in the bid documents otherwise rejected.
- Triyuga Municipality Office, Gaighat, Udayapur reserves the right to reject or accept or cancel any bid partially or in full, without assigning any reason, whatsoever.

CHIEF ADMINISTRATIVE OFFICER

मुसिकोट नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय
मुसिकोट, रुकुम (पश्चिम)
कर्णाली प्रदेश, नेपाल

बोलपत्र स्विकृत गर्ने आशयको सूचना

प्रकाशित मिति: २०८१/११/२१

उपरोक्त सम्बन्धमा यस कार्यालयबाट वैरागीगौडी - पाछिवाङ - भुल्लेख - हिल - गैरिनेटा सडक निर्माण सम्बन्धि मिति २०८१/१०/०४ गते प्रकाशित सूचना बमोजिम, सूचनाको म्याद भित्र दर्ता हुन आएका बोलपत्रहरू मूल्यांकन हुँदा तपसिल बमोजिमको बोलपत्र सार्वजनिक खरिद ऐन २०६३ को दफा २७ (१) बमोजिम न्युन मूल्यांकित सारभुत रकमा प्रभावग्राही भई मिति २०८१/११/१९ गतेको बोलपत्र मूल्यांकन समितिको निर्णय अनुसार स्विकृतिका लागि छनौट भई सिफारिश भएकोले ऐनको दफा २७ (२) को प्रयोजनका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ ।

सि. नं.	कामको विवरण	बोलपत्र संख्या	बोलपत्रदाता	बोल कबोल रकम (मू.अ.कर बाहेक)	ल.ई. मन्दा
1	Upgrading of Bairagithanti-Pachhibang-Jhulkhet-Hil-Gairineta Road	NCB/MM/Ruk.W/W.1S1E_081/082/05	M/S Mahabir and Bhim Pahari Construction, Nepalgunja 22, Banke	60,54,583.60	39 % Less

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

प्रभाव दैनिक



अस्ट्रेलियामा 'ग्लोबल नेपाली फिल्म अवार्ड' आयोजना हुने

अस्ट्रेलियामा नेपाली फिल्म अवार्ड आयोजन हुने भएको छ । डि बार्डिङ ईन्टरटेन्मेन्ट नामक संस्थाले आगामी मे २८ देखि जुन १ सम्म अस्ट्रेलियामा 'ग्लोबल नेपाली फिल्म अवार्ड' आयोजना गर्ने भएको हो । नेपाली फिल्म र पर्यटन प्रवर्द्धनको उद्देश्यसहित अवार्ड आयोजना गर्न लागिएको डि-बार्डिङ ईन्टरटेन्मेन्टका प्रमुख गणेश मल्ल जानकारी दिए । पछिल्लो समय नेपाली फिल्मको बजार अस्ट्रेलियामा राम्रो हुँदै गएको छ । अस्ट्रेलियामा नियमित रूपमा नेपाली फिल्महरू प्रदर्शन हुन थालेको । राम्रा फिल्मले करोड भन्दा बढीको व्यापार गर्न थालेका छन् ।



बुधबार, २१ फागुन २०८१ (Wednesday, March 05, 2025)

'महिला चलचित्र महोत्सव' सुरु

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौँ - 'चलचित्रमा नारी' नार सहित 'महिला चलचित्र महोत्सव' मंगलवारबाट काठमाडौँमा सुरु भएको छ । सरस्वतीनगर, चाबहिलस्थित चलचित्र विकास बोर्डमा सुरु भएको महोत्सव तीन दिन अर्थात् बिहीवारसम्म चल्नेछ । ११५ औँ महिला दिवसको अवसर पारेर चलचित्र विकास बोर्डअन्तर्गत रहेको महिला चलचित्रकर्मी सशक्तीकरण समितिले आयोजना गरेको महोत्सवको उद्घाटन काठमाडौँ महानगरपालिकाको उपमेयर सुनिता डंगोलले गरिन् । कार्यक्रममा उपमेयर डंगोलले महोत्सव आयोजना भएकोमा खुसी व्यक्त गर्दै यसले चलचित्रमा धेरैभन्दा धेरै महिलालाई समेट्न टेवा पुगोस् भन्दै शुभकामना व्यक्त गरिन् । 'अहिले चलचित्रमा महिला सशक्तीकरण बुलन्द रूपमा अगाडि आइरहेको छ । फिल्मको मेन चरित्र महिला पनि हुन थालेका छन्', उनले भनिन् 'काममा बराबरी, कुरामा बराबरी

भाए पनि परिश्रमिक बराबरी छ त ? प्रश्न यहाँ उठ्छ ।' फिल्ममा महिलालाई भूमिकादेखि पारिश्रमिकसम्म समान व्यवहार हुनुपर्ने उनको धारणा रहेको थियो । उनले थपिन्, 'महिला चलचित्र महोत्सवले चलचित्रमा नारीलाई अझ अगाडि ल्याउन मद्दत मिल्ने विश्वास लिएको छ ।' 'काठमाडौँ महानगरपालिकाले क्रियेटिभ सिटीका लागि फिल्म विधा छान्यो', उनले भनिन्, 'हामीसँग भएको मूत अमूर्त सम्पदालाई राष्ट्रियकरण तथा अन्तर्राष्ट्रियकरण गर्ने हो भने त्यसको बलियो औजार फिल्म हो ।' फिल्मबाट हामीले गीत, सहित्य, रहनसहन र सम्पदा सबै देखाउन सक्ने उनको भनाइ थियो । कार्यक्रममा चलचित्र विकास बोर्डका अध्यक्ष दिनेश डीसीले चलचित्र विकास बोर्डले निर्माण गर्न लागेको स्टुडियोमा काठमाडौँ महानगरपालिकाको सहकार्य चाहेको बताए । उनले बेलाबेलै स्टुडियो बनाउनुभन्दा उत्कृष्ट एउटै स्टुडियो निर्माण होस् भन्ने बोर्डको चाहना रहेको धारणा राखे । अध्यक्ष डीसीले

तीनदिने महोत्सवमा तीनै दिन बेलाबेलै कार्यक्रम रहेको समेत जानकारी दिए । कार्यक्रमले महिला चलचित्रकर्मीलाई अगाडि बढ्न मद्दत मिल्ने उनले विश्वास व्यक्त गरे । कार्यक्रममा वरिष्ठ कलाकार वसुन्धरा भुपाल, चैत्यदेवी सिंह, अभिनेता विश्व बस्नेत, चलचित्र कलाकार संघका अध्यक्ष मोहन निरौला, चलचित्र संघका अध्यक्ष नरेन्द्र महर्जन, चलचित्र पत्रकार संघका अध्यक्ष समीर बलामी, चलचित्र पत्रकार संघका उपध्यक्ष

कुवेर गिरी, कलाकार उत्तक केसी, सेन्सर बोर्डका सदस्य भूपेन्द्र खड्कालगायत थुप्रै चलचित्रकर्मीको सहभागिता थियो । महोत्सवको पहिलो दिन आज फिल्म 'सिन्दुर' प्रदर्शन गरिएको थियो । कार्यक्रमस्थलमा ललितकला कलेजका विद्यार्थीले 'सिन्दुर' चलचित्रका महिला चलचित्रकर्मीको स्केचसमेत बनाएका थिए ।

कलाकार संघले घोषणा गऱ्यो पुरस्कार र सम्मान

काठमाडौँ (प्रस)- चलचित्र कलाकार संघले आधा दर्जन बढी कलाकर्मीलाई पुरस्कार र सम्मान प्रदान गर्ने भएको छ । नेपाल चलचित्र कलाकार संघको हालै बसेको कार्यकारिणी समितिको बैठकले पुरस्कार र सम्मानको निर्णय गरेको हो । जसको जानकारी संघले विज्ञापितमार्फत दिएको छ । नेपाली चलचित्रमा अभिनय गरेर लामो समय निरन्तर योगदान पुऱ्याएका कलाकारको योगदानको कदर गर्न वसुन्धरा भुसाल अध्यक्ष रहेको यो संघ २०५५ सालमा स्थापना भएको हो । संघले

घोषणा गरेअनुसार २०७८ सालको नेपाल चलचित्र कलाकार संघ पुरस्कार अभिनेता मुकुन्द किशोर भट्टराई, २०७९ सालको पुरस्कार लय संगीता र २०८० सालको पुरस्कार अभिनेता पुरण जोशीलाई प्रदान गरिनेछ । त्यस्तै शान्ति मास्के स्मृति पुरस्कार गौरी मल्ल प्रदान गरिने भएको छ । नेपाल चलचित्र कलाकार संघ पुरस्कारमा जनही ७५ हजार रूपैयाँसहित सम्मान पत्र रहनेछ । शान्ति मास्के स्मृति पुरस्कारको राशि ५६ हजार रूपैयाँ रहेको छ ।

रंगशाला

छानिए सिंगापुर र मलेसियाविरुद्ध खेल्ने प्रारम्भिक ३० खेलाडी

काठमाडौँ (प्रस)- नवनिर्वाचित राष्ट्रिय फुटबल टिमका मुख्य प्रशिक्षक म्याट रसले नेपालको आगामी सिंगापुरविरुद्धको अन्तर्राष्ट्रिय मैत्रीपूर्ण खेल र मलेसिया विरुद्धको एएफसी एसियन कप छनोट खेलका लागि ३० खेलाडीको छनोट गरेका छन् । नेपालले मार्च २१ मा सिंगापुरमा सिंगापुरसँग खेल्नेछ, त्यसपछि मार्च २५ मा मलेसियासँग एएफसी एसियन कपको छनोट खेल खेल्नेछ । एक वर्षको कार्यकालका लागि आइतवार नियुक्त भएपछि रसको यो पहिलो खेल हुनेछ ।

प्रारम्भिक टिम: किरण कुमार लिम्बू, विशाल सुनार, दीप कार्की, अभिषेक बराल, अञ्जल श्रेष्ठ ।

डिफेन्डर: अनन्त तामाङ, छिरीङ लामा, रोहित चन्द, विमल पाण्डे, सनिश श्रेष्ठ, रविन्द्र पौडेल, सुमित श्रेष्ठ, अञ्जन राई, अभिषेक लिम्बू, आशिष गुरुङ र अशोक खवास ।

मिडफिल्डर: मिडफिल्डर: लकेन लिम्बू, रोहन कार्की, मणि लामा, भरत खवास, अरिक्त विष्ट, मनिष डंगी, आयुष घलान, कृतिश रत्न छुन्जु ।

फरवार्ड: गिलेस्पी जंग कार्की, अञ्जन विष्ट, समीर तामाङ, दिनेश हेन्जन, सुवास ठकुरी वम, निराजन धामी ।

नेपालले अफगानिस्तानसँग सिरिज खेल्ने

काठमाडौँ (प्रस)- नेपाली यु-१९ क्रिकेट टोलीले घरेलु मैदानमा अफगानिस्तानसँग युथ एकदिवसीय अन्तर्राष्ट्रिय सिरिज खेल्ने भएको छ । नेपाल क्रिकेट संघ (स्यान) ले मंगलवार अफगानिस्तानसँग यु-१९ टोली सिरिज खेल्न नेपाल आउने जानकारी दिएको हो ।

नेपालले आइसिसी यु-१९ विश्वकपमा छनोट २०२६ को तयारीस्वरूप अफगानिस्तानसँग सिरिज खेल्न लागेको हो । पहिलो खेल अप्रिल ३, दोस्रो ६ र अन्तिम ९ अप्रिलमा हुनेछ ।

उन्नतिशिल बहुउद्देश्यीय सहकारी संस्था लि.
का.म.न.पा.-१५, स्वम्भू, काठमाडौँ
फोन नं.: ०१-५२४७२८२, Email: unnatishilcooperative@gmail.com

घितो लिलामी गर्ने बारे पुन १५ दिने अत्यन्त जरुरी सूचना
(प्रकाशित मिति २०८१/११/२१ गते)

तपशिलमा उल्लेखित ऋणीले यस उन्नतिशिल बहुउद्देश्यीय सहकारी संस्थाबाट उपभोग गरेको कर्जाको सावो, व्याज र हर्जना रकम तिर्न बुझाउन पर्नेमा नबुझाई कर्जा सम्बन्धी गर्त तथा बन्देजहरू उल्लेखन गरेकाले सो सम्बन्धमा मौखिक तथा लिखित सूचना र पत्रद्वारा ताकेता गर्दा सावै मिति २०८१/०४/३० गते घितो लिलामी गर्ने बारे ३५ दिने र २०८१/०५/०३ गते घितो लिलामी गर्ने बारे १५ दिने सार्वजनिक सूचना राष्ट्रिय दैनिक पत्रिका प्रभावमा प्रकाशित गर्दा समेत संस्थालाई तिर्नु बुझाउनु पर्ने कर्जाको सावो, व्याज, हर्जना तथा अन्य देवदस्तरको रकम समेत चुका भुक्तानी नगरी बाँकी रहेको हुनाले संस्थाले ऋण सूरक्षण बापत लेखाई दिएको तपशिलमा उल्लेखित घितो सूरक्षण सम्पत्ति लिलामा विक्री गरी संस्थाको सम्पूर्ण लेना रकम अख्त उपर गरी लिनका लागि यो घितो लिलामा विक्री सम्बन्धि पुन १५ दिने सूचना प्रकाशित गरिएको छ । अतः उल्लेखित म्याद भित्र तपशिलमा उल्लेखित घितो सूरक्षण सम्पत्ति लिलामा विक्रीमा सहभागी हुन र बोलेपत्र बाँड्न गरी लिन इच्छुक सघ-संस्था, पर्स, कम्पनी तथा सर्वसाधारण महानुभावहरूले यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले १५ (पन्ध्र) दिन भित्र आफूले कबाले गरेको रकम सहितको गोप्य शिलबन्दी बोलेपत्र पेश गर्नुहुन अनुरोध गर्दछ । लिलाम विक्रीमा सो सूरक्षण घितो सम्पत्ति कसैले नबुझेकोमा वा रिपयुर्बले बोलेपत्र नपरेकोमा बैक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धि ऐन, सहकारी ऐन २०७४ तथा प्राचलित कानून बमोजिम घितो सूरक्षण सम्पत्ति यस संस्था आफूले सकार गरी लिने व्यहोरा समेत सम्बन्धित सबैलाई जानकारी गराइन्छ । घितो लेखि दिएको सम्पत्ति लिलाम विक्री गर्दा वा संस्था आफूले सकार गर्दा साविकका संस्थाबाट भएको मूल्याङ्कन भन्दा कम मूल्यमा विक्री भयो वा मेरो/हागो सम्पत्तिको उचित मूल्य प्राप्त नभई कम मूल्यमा विक्री भयो वा संस्था आफूले सकार गरी लियो भनी कही कतै जुलूम भएको भए पनि घितो सूरक्षणमा रहेको सम्पूर्ण घितो लिलाम विक्रीबाट पनि यस संस्थाको सम्पूर्ण लेना रकम अख्त उपर नभएको सम्बन्धित ऋणी तथा जमानिकर्ताहरूको अलग चल्न अलग जायजेवा सम्पत्तिबाट समेत अख्त उपर गरी लिने र ऋणी तथा जमानिकर्तालाई बैक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धि ऐन बमोजिम कर्जा सूचना केन्द्र लिमिटेडको कालो सूचीमा समावेश गर्ने व्यहोरा यसै सूचनाद्वारा सूचित गराइन्छ ।

क्र.सं.	ऋणीको विवरण	घन जमानत दिनेको विवरण
१.	नाम: तेन्जेन तामाङ बुवाको नाम: माामी तामाङ बाजेको नाम: दामे तामाङ ठेगाना: ब्रीडिम-६, रसुवा हाल: नागार्जुन न.पा.-२, काठमाडौँ ना.प्र.नं.: १३२/४६८/जि.प्र.का./रसुवा जारी मिति: २०७५/०१/०६	नाम: दिनेज तामाङनी पतिको नाम: माामी तामाङ ससुराको नाम: दामे तामाङ ठेगाना: ब्रीडिम-६, रसुवा हाल: नागार्जुन न.पा.-२, काठमाडौँ ना.प्र.नं.: १३४/२०६/जि.प्र.का./रसुवा जारी मिति: २०६७/१०/२८

घितोको विवरण

तेन्जेन तामाङको नाममा मालपोत कार्यालय कल्लोमा दर्ता कायम रहेको काठमाडौँ जिल्ला सीतापाईला गा.वि.स. वडा नं.८ को कि.नं. १५५ को क्षेत्रफल ७९.४७ ब.मी जग्गा

घितो लिलाम विक्रीको शर्त तथा बन्देजहरू:

- बोलेपत्र फारम यस संस्थाको कार्यालयबाट रु ५००/- (अक्षरेपी पाँच सय) फिर्ता नहुने गरी खरिद गर्न सकिने छ ।
- बोलेपत्र फारममा आफूले बोलकबोल गरेको रकम अंक र अक्षरमा स्पष्ट उल्लेख गर्नुपर्नेछ । बोलेपत्र फारममा आफूले लिन चाहेको अचल सम्पत्तिको विवरण यस संस्थाबाट प्रकाशित सूचनाको आधारमा नै भर्नुपर्नेछ । उल्लेखित अचल सम्पत्तिको स्पष्ट विवरण उल्लेख गरी सो को मूल्य अंक र अक्षरमा भर्नुपर्नेछ । अंक र अक्षरमा रकम फरक पर्ने गणमा अक्षरमा उल्लेखितलाई मान्यता दिइने छ ।
- बोलेपत्रमा आफूले कबाले गरेको अक्षरको कम्तीमा १० प्रतिशतले हुन आउने रकम उन्नतिशिल बहुउद्देश्यीय सहकारी लिमिटेडको नाममा राष्ट्रिय सहकारी बैकको गोप्य शाखाको खाता नं. २०-००२७३६ मा जम्मा गरेको सक्कल ऋण साव बोलेपत्र साव पेश गर्नुपर्नेछ ।
- लिलाम विक्री हुने घितो सूरक्षण निरिक्षण गर्न चाहेमा बोलेपत्र पेश गर्नु अगावै संस्थाको कार्यालयमा कार्यालय समय भित्र सम्पर्क राखी जे जस्तो अवस्थामा छ सोही अवस्थामा निरिक्षण गर्न सकिने छ । साथै सोही अवस्था तथा परिमाणमा स्वीकार गरी लिनु पर्नेछ ।
- बोलेपत्र स्वीकृत भएको सूचना पाएको १५ दिन भित्र ससुराको रकम बुझाउनु अघि अचल सम्पत्ति आफूले नभएको नाममा गरी लिनु पर्नेछ । यो म्याद भित्र बाँकी रकम नबुझाएको घाटी रकम स्वतः जफत हुने छ । रजिष्ट्रेशन गर्न अर्हतामा लाग्ने सरकारी दस्तुर, पञ्जामत लाभकर लगायत अन्य सम्पूर्ण देवदस्तर पररजग्गा खरिद गर्ने खरिदकालीन व्यहोरा पर्नेछ ।
- बोलेपत्र दाखिला भई सकेपछि बोलेपत्रमा उल्लेखित रकम वा शर्तहरूमा कुनै हेरफेर हुनेछैन । साथै बोलेपत्र स्वीकृत वा अस्वीकृत हुने ठगो नलागे सम्म सामान्यतया घाटी रकम फिर्ता दिइने छैन ।
- रित नपुगेको वा म्याद नाशी पेश हुन आएको बोलेपत्र स्वतः रद्द हुनेछ ।
- बोलेपत्र स्वीकार वा अस्वीकार गर्ने र लिलाम सम्बन्धि सम्पूर्ण निर्णय गर्ने अधिकार संस्थामा निहार्न रहनेछ ।
- बोलेपत्र शरद बन्द हुनु अगावै ऋणीले सम्पूर्ण रकम बुझाएका प्राप्त बोलेपत्रहरू रद्द गरी घाटी रकम फिर्ता दिन सकिने छ । घाटी रकम राखेको रकममा व्याज दावी गर्न पाइने छैन ।
- लिलाम सूचना प्रकाशित मितिले १५ दिन भित्र बोलेपत्र पेश गर्न सकिनेछ । उक्त दिन विदा परेमा सोको भोलिपट्टै कार्यालय समय भित्र पेश गर्न सकिने छ । लिलाम सूचना प्रकाशित मितिले १६ औँ दिनको ३:०० बजे संस्थाको कार्यालयमा बोलेपत्र खोल्नेछ । यदि १६ औँ दिनमा सार्वजनिक विदा परेमा सोको भोलिपट्टै वा कार्यालय खुलेको दिनमा उल्लेखित समयमा बोलेपत्र खोल्नेछ । १५ दिन सम्म ऋणी वा घितोवालाले संस्थाको ऋण चुक्ता बुझाई घितो फुकुवा लैजान सक्ने छ ।
- प्राप्त भएका बोलेपत्रहरू बोलेपत्र पेश गर्ने व्यक्त वा नीजको प्रतिनिधिरूपको रोहबरमा खोल्नेछ । यदि बोलेपत्र पेश गर्ने व्यक्त वा नीजको प्रतिनिधि बोलेपत्र खोल्ने समयमा उपस्थित नभएमा बोलेपत्र खोल्न बाधा परेको मानिने छैन ।
- बोलेपत्र सम्बन्धी अन्य शर्तहरू बोलेपत्र फारममा उल्लेख भए बमोजिम हुनेछ ।

निजगढ नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय
निजगढ, बारा
मधेश प्रदेश, नेपाल

आशयको सूचना
(सूचना प्रकाशित मिति २०८१/११/२१)

यस कार्यालयद्वारा मिति २०८१/१०/०४ गते निजगढ नगरपालिका वडा नं. १०,१२,१३ सडक निर्माणको लागि विद्युतीय बोलपत्र आव्हानको सूचना प्रकाशित भएकोमा तोकिएको म्यादभित्र सार्वजनिक खरिद अनुगमन कार्यालयको विद्युतीय माध्यम www.bolpatra.gov.np/egp मार्फत पेश हुन आएका तपसिलका बोलपत्र स्वीकृतिका लागि छनोट भएकोले, सार्वजनिक खरिद ऐन २०६३ को दफा २७(२) तथा सोही ऐनको दफा ४७(१) को प्रयोजनार्थ सम्बन्धित सबै बोलपत्रदाताहरूको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशन गरिएको छ ।

ठेक्का नं.	ठेक्काको विवरण	बोलपत्रदाताको नाम र ठेगाना	कबोल अंक (मू.अ.कर सहित)
Road/W/NCB/02-2081-082	Construction of road & retaining wall of Nijgadh Municipality ward no 10, 12, 13 Nijgadh, Bara.	श्री गौतम निर्माण सेवा पिपरा सिमरा- २	७८०७६३५.४

अजय बर्ताला
प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत उपसचिव

नेपाल सरकार
स्वास्थ्य तथा जनसंस्था मन्त्रालय
सिंहदरबार वैद्यखाना विकास समिति
अनामनगर, काठमाडौँ

पुनः बोलपत्र आव्हान सम्बन्धी सूचना
दोश्रो पटक प्रकाशित मिति २०८१/११/२१

यस सिंहदरबार वैद्यखाना विकास समितिबाट मिति २०८०/०९/२२ मा गोरखापत्र दैनिकमा प्रकाशित तपशिलमा उल्लेखित ठेक्का नं. सार्वजनिक खरिद ऐनको १४.४.क बमोजिम पुनः बोलपत्र आव्हान सम्बन्धि (१५ दिने) सूचना दोश्रो पटक प्रकाशन गरिएको छ । बोलपत्रमा सहभागी हुन इच्छुक इजाजत प्राप्त कम्पनी, फर्म/संस्थाले सार्वजनिक खरिद अनुगमन कार्यालयको [egp system www.bolpatra.gov.np/egp](http://egp.system.www.bolpatra.gov.np/egp) मार्फत बोलपत्र पेश गर्नुहुन जानकारी गराइन्छ । साथै विस्तृत जानकारी यस समितिको कार्यालय वा सार्वजनिक खरिद अनुगमन कार्यालयको [egp system](http://egp.system) मार्फत प्राप्त गर्न सकिने व्यहोरा सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशन गरिएको छ ।

S. No.	Contract No.	Description	Cost of bidding document (NRS.)	Security Amount (NRS.)
1	IFB No. 2/2081/82/SDVK NCB -2/081/82SDVK	Procurement of Raw Material (Jadibuti, masala, khaneej, jantab, and other drabyas)	5000	9,00,000.00

शुक्लाफाँटा नगरपालिका
नगरकार्यपालिकाको कार्यालय
भलारी, कचनपुर
सुदूरपश्चिम प्रदेश, नेपाल

बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना
(सूचना प्रकाशित मिति २०८१/११/२०)

यस कार्यालयको आ.व.२०८१/८२ अन्तर्गत तपसिल बमोजिमको खरिद कार्यका लागि मिति २०८१/११/१२ गतेको राष्ट्रियस्तरको पत्रिकामा प्रकाशित सूचीअनुसार न्यूनतम मूल्याङ्कित सारभूतरूपमा प्रभावप्राही देखिन आएका बोलपत्र स्वीकृतका लागि छनोट भएको हुँदा सार्वजनिक खरिद ऐन २०६३ को दफा ४७ को प्रयोजनार्थ सोही ऐनको दफा २७ को उपदफा (२) र (३) बमोजिम सम्बन्धित सबै बोलपत्रदाताहरूको जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ ।

सि. नं.	ठेक्का नं.	खरिद कार्यको विवरण	छनोट भएको बोलपत्रदाताको विवरण	कबोल अंक (मू.अ.कर र पी.एस.सहित)
1.	SMP/081-82/NCB/CW/26	Upgrading of gravel road (Pani Pitch) in ward no.1,2,3 and 12 of Shuklaphanta Municipality	Sansher Nirman Sewa Dhangadhi-4, Kailali	3791168.31

जापानमा रोजगार
पुनः सुरु मिति: २०८१/११/२१
कम्पनी: Shoujin Cooperative
LT. No. 3197/09
चलानी नं. ६०२३२८२

सि. नं.	कार्यको पद	आवश्यकता	आवश्यकता	आवश्यकता	आवश्यकता	आवश्यकता	आवश्यकता	आवश्यकता	आवश्यकता
1.	Welding	३	०	171000	१५४.७८५	५ दिन	५ दिन	५ दिन	५ दिन

कम्पनी: Yutaka Limited Company
पुनः सुरु मिति: २०८१/११/२१
कम्पनी: Shoujin Cooperative
LT. No. 318054
चलानी नं. ६०२३२८२

सि. नं.	कार्यको पद	आवश्यकता	आवश्यकता	आवश्यकता	आवश्यकता	आवश्यकता	आवश्यकता	आवश्यकता	आवश्यकता
1.	Scaffolding	३	०	174280	१६२.८५०	५ दिन	५ दिन	५ दिन	५ दिन

कम्पनी: Shoujin Cooperative
पुनः सुरु मिति: २०८१/११/२१
कम्पनी: Shoujin Cooperative
LT. No. 3197/08
चलानी नं. ६०२३२८२

सि. नं.	कार्यको पद	आवश्यकता	आवश्यकता	आवश्यकता	आवश्यकता	आवश्यकता	आवश्यकता	आवश्यकता	आवश्यकता
1.	Scaffolding	३	०	174280	१६२.८५०	५ दिन	५ दिन	५ दिन	५ दिन

कम्पनी: Shoujin Cooperative
पुनः सुरु मिति: २०८१/११/२१
कम्पनी: Shoujin Cooperative
LT. No. 3197/08
चलानी नं. ६०२३२८२

१. जापानमा रोजगार प्राप्त गर्न चाहने नेपाली नागरिकहरूको लागि प्रयोग हुने। २. जापानमा रोजगार प्राप्त गर्न चाहने नेपाली नागरिकहरूको लागि प्रयोग हुने। ३. जापानमा रोजगार प्राप्त गर्न चाहने नेपाली नागरिकहरूको लागि प्रयोग हुने। ४. जापानमा रोजगार प्राप्त गर्न चाहने नेपाली नागरिकहरूको लागि प्रयोग हुने। ५. जापानमा रोजगार प्राप्त गर्न चाहने नेपाली नागरिकहरूको लागि प्रयोग हुने। ६. जापानमा रोजगार प्राप्त गर्न चाहने नेपाली नागरिकहरूको लागि प्रयोग हुने। ७. जापानमा रोजगार प्राप्त गर्न चाहने नेपाली नागरिकहरूको लागि प्रयोग हुने। ८. जापानमा रोजगार प्राप्त गर्न चाहने नेपाली नागरिकहरूको लागि प्रयोग हुने। ९. जापानमा रोजगार प्राप्त गर्न चाहने नेपाली नागरिकहरूको लागि प्रयोग हुने। १०. जापानमा रोजगार प्राप्त गर्न चाहने नेपाली नागरिकहरूको लागि प्रयोग हुने।

D.N. International Nepal Overseas Employment Agency Pvt. Ltd.
Maharajguni, Chakrapati, Ktm, Tel: ०१-५११०२४१/५११०२४२/१-४०१६२०९
E-mail: info@dninepal.com, Website: www.dninepal.com

अमेरिकामा दादुराको प्रकोप बढ्दो

ह्युस्टन- अमेरिकी सेन्टर फोर डिजाइन कन्ट्रोल एण्ड प्रिभेन्शन (सिडसी)ले सन् २०२३ को अन्त्यतया बालबालिकामा दादुराको जोखिम बढ्दै गएको चेतावनी दिएका छन्। अमेरिकीको दोस्रो ठूलो राज्य टेक्सासमा दादुराका करिब १६० घटना फेला परेका छन्। यो प्रकोप महिनौंसम्म रहनसक्ने चेतावनी राज्यका स्वास्थ्य अधिकारीहरूले दिएका छन्। टेक्सास राज्य स्वास्थ्य विभागका अनुसार सप्ताहान्तमा टेक्सासमा एक

दर्जन दादुराका घटनाहरू पत्ता लगाइएको जनाएको छ। सोमवार अस्टिनमा जनस्वास्थ्य समितिसँगको सुनवाइको क्रममा राज्य स्वास्थ्य विभागका आयुक्त डा. जेनिफर शुफोर्डले घटनाहरू नौ काउन्टीहरूमा फैलिएको बताए। 'हामीलाई थाहा छ कि पछिल्लो १० वर्षमा संयुक्त राज्य अमेरिकामा देखापरेका अन्य प्रकोपहरू महिनौंसम्म चलेका छन्। केही साठै दुई महिनासम्म चलेका छन्, तर न्युयोर्कमा साठै १० महिनासम्म चलेको थियो,' शुफोर्डले थपे।

पहिलो दुई केसहरू जनवरीको अन्तमा पहिचान गरिएको र त्यसबेलादेखि संख्या बढ्दै गएको छ। सबै केसहरू खोप नलगाएका व्यक्तिहरूमा रहेका छन्। धेरै जसो केसहरू पाँचदेखि ११ वर्ष उमेरका बालबालिकामा छन्। टेक्सासले फेब्रुअरी २६ मा दादुराको प्रकोपबाट अमेरिकामा पहिलो मृत्युको रिपोर्ट गरेको थियो। यो केस खोप लगाएका विद्यालय जाने उमेरका बच्चाको थियो। दादुरा एक अत्यधिक संक्रामक श्वासप्रश्वास रोग हो। रासस/सिन्हा

पृष्ठ १ बाट क्रमशः

सहायता रकम... चालु आवको सात महिनामा ९१ जनाका परिवारले प्रतिपरिवार २५ हजार रूपैयाँ र ३८९ जनाका परिवारले प्रतिपरिवार सात लाख रूपैयाँका दरले क्षतिपूर्ति पाएका छन्। बाँकी २५५ जनाले जम्मा पाँच करोड ५० लाख रूपैयाँ क्षतिपूर्ति पाएका छन्। विगतमा मृत्यु भएर बोर्डको सम्पर्कमा नआएकाहरू १०० को हाराहारीमा रहेको जनाइएको छ।

मृत्युको कारण फरक खाडी मुलुकमा सडक तथा कार्यक्षेत्रमा दुर्घटना, हृदयघात, क्यान्सरजस्ता कारणले मृत्यु हुने गरेको बोर्डको भनाइ छ। कोरिया र युरोपेली मुलुकमा हुने अधिकांश मृत्युको कारण आत्महत्या रहेको बोर्डका अधिकारीहरू बताउँछन्। मृत्यु हुनेमध्ये खाडीमा जानेहरू बढी रहेको तथ्यांकमा देखिन्छ। सहायता लिन विगतमा मृत्यु भएका श्रमिकका परिवार पनि आउने क्रम बढेको बोर्डको सचिवालयले जनाएको छ। '२०७५/७६ सालतिर मृत्यु भएर अहिले निवेदन पठाउनेहरू पनि हुनुहुन्छ। सहायता पाइन्छ भन्ने प्रचारप्रसार बढेकाले मानिसहरूले थाहा पाउन थालेका छन्,' बोर्डका प्रवक्ता ढकालले भने। उनका अनुसार पीडितले सहायता रकम लिन बोर्डमै

आउन पर्दैन। स्थानीय तहमा निवेदन दिएपछि स्थानीय तहले कागजात बोर्डमा पठाउँछ। आवश्यक कागजात युक्तै खण्डमा बोर्डले परिवारको खातामा रकम पठाउँछ। यदि नेपालमा शव फिकाउन नसकेर विदेशमै दाहसंस्कार गरिएको अवस्थामा पनि दूतावासले बोर्डलाई जानकारी दिएपछि उनीहरूलाई पनि क्षतिपूर्ति दिइन्छ। श्रम स्वीकृति लिएर वैदेशिक रोजगारीमा जाने श्रमिकले अनिवार्य रूपमा कल्याणकारी कोषमा रकम जम्मा गर्नुपर्ने हुन्छ। बोर्डले सोही रकमको आधारबाट राहत प्रदान गर्छ। श्रमिकले कल्याणकारी कोषमा करार अवधि तीन वर्षसम्मको भएमा एक हजार ५०० रूपैयाँ र तीन वर्षभन्दा बढीको भएमा दुई हजार ५०० रूपैयाँ जम्मा गर्नुपर्ने व्यवस्था छ। श्रम स्वीकृति लिई वैदेशिक रोजगारीमा गएका कामदारको करार अवधिमा वा करार अवधि समाप्त भएको एक वर्षभित्र कुनै कारणले मृत्यु भएमा मृत्यु भएको एक वर्षभित्र मृत्यु प्रमाणित हुने कागजातसहित मृतकको नजिकको हकबालाले आर्थिक सहायताका लागि बोर्डमा निवेदन दिनुपर्ने व्यवस्था छ। बोर्डको तथ्यांकअनुसार आर्थिक वर्ष २०७८/७९ मा एक हजार ४७९, आव २०७९/८० मा एक हजार ३० र आव २०८०/८१ मा एक हजार ३४६ जना मृतकका परिवारले आर्थिक सहायता पाएका थिए।

काठ बोलपत्रद्वारा लिलाम बिज्रीको सूचना

प्रथम पटक सूचना प्रकाशन मिति २०८१/११/२१

यस सामसदायिक वन उपभोक्ता समूहबाट गत आव. मा ढलापडा रुखहरूबाट संकलन भएको साल प्रजातिको गोलिया काठ ६९.९१ क्यू.फि. र चिरान ८४.७६ क्यू.फि. काठ लिलाम विक्रि गर्नु गरेको यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। यो सूचना प्रकाशित भएको मिति २१ दिन भित्र शिलवन्दी बोलपत्र दाखिला गर्न आह्वान गरिन्छ। थप जानकारीको लागि यस समूहको कार्यालयमा सम्पर्क राख्न सकिनेछ।

श्री पिप्लेचुहर सा.व.उ.स. तिनाउ-१, पाल्पा

नेपाल सरकार

उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालय

कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयको हकदायी गर्न आउने बरिेको सूचना

यस कार्यालयमा मिति २०७९/०९/१५ मा दर्ता भएको **प्रा.लि.म. ३०९४३१** को **एस.डि. इन्टरप्राइजेज प्रा.लि.** नामक कम्पनीले दर्ता खोज्न गरिएको भनि यस कार्यालयमा निवेदन गरेका गेको हुँदा उक्त कम्पनीले कसैसँग ऋण लिएको वा सो कम्पनीले कुनै तिर्नु कुनाउनु पर्ने दायित्व भए प्रमाण सहित एक दायीको लागि ३५ दिन भित्र यस कार्यालयमा दायी गर्न आउनु हुन सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। तोकिएको म्याद भित्र एक दायी गर्न नआएमा उक्त कम्पनीको दर्ता नियमानुसार खारेज गरिनेछ।

कम्पनीको नाम परिवर्तन गरिएको सूचना

प्रथम पटक प्रकाशित मिति: २०८१/११/२१

यस कम्पनीको मिति २०८१/०२/३२ मा सम्पन्न वार्षिक/विशेष साधारण सभाको निर्णय बमोजिम साविक कम्पनी **होटल ओडिसी प्रा.लि./Hotel Odyssey Pvt. Ltd.** को नाममा रहेको सम्पूर्ण चल अचल सम्पत्ति तथा तिर्नु व्यहोर्नुपर्ने सम्पूर्ण कर दायित्व आदि **नोर्बुलिंग बुटिक होटल प्रा.लि./Norbulung Boutique Hotel Pvt. Ltd.** (परिवर्तित नाम) कम्पनीले सक्ने व्यहोर्ने गरी कम्पनी रजिष्ट्रार कार्यालयको मिति २०८१/११/२३ तैको निर्णय अनुसार नाम परिवर्तन गरी **नोर्बुलिंग बुटिक होटल प्रा.लि./Norbulung Boutique Hotel Pvt. Ltd.** (प्रा.लि.म.३०९४३१) कायम गरिएको व्यहोरा सम्बन्धित सबैको लागि जानकारी गराइन्छ।

गोलिया काठको बोलपत्रद्वारा लिलाम बिज्री सम्बन्धी सूचना

प्रथम पटक प्रकाशित मिति: २०८१/११/२१ गते

यस सामुदायिक वन क्षेत्रमा २०८१ साल असोज महिनामा भएको अखिरक वषाका कारण हुनेका स्वहस्त तथा मुहान गरी उत्पादन भएको खोटेसल्ला र गोबेसल्ला प्रजातिका १९९५.०१ क्यू.फि. गोलिया काठ जे जस्तो अवस्थामा छ सोही अवस्थामा आफ्नै खर्चमा उठाई लैजानु पर्ने गरी शिलवन्दी बोलपत्रद्वारा लिलाम बिज्री गर्नु पर्ने भएकोले यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। इच्छुक व्यक्ति, संघ, संस्था, फर्म वा कम्पनीले यो सूचना प्रकाशित मितिले २१ दिन भित्रमा बोलपत्र फारम खरिद गरी यस कार्यालयमा २२ औं दिन दिउँसाँ १०:०० बजे भित्र शिलवन्दी बोलपत्र दाखिला गर्न सूचित गरिन्छ। विस्तृत सूचना यस समूहको कार्यालय तथा डिजिटल वन कार्यालय ललितपुरको सूचना पाटीमा टाँस गरिएको व्यहोरा सूचित गरिन्छ।

तनदेवी शान्ती सामुदायिक वन उन्मेठमा समूह
जोदावरी न.पा. ०८, ललितपुर

JOB VACANCY

- Mechanical Draftman /Design engineer
- Distillation operator (Distillery Plant)
- Mechanical seal Pump fitter (Distillery Plant)

Salary Negotiable

Reliance sugar and chemical Industries Pvt Ltd
Email: humanresourcehrd1993@gmail.com, Kalaiya-24, Bara (Nepal)

नेपाल सरकार

ब्र. रोजगार तथा उद्योगिक विकास विभागको सूचना

नेपाल सरकारबाट वैदेशिक रोजगार व्यवसाय संयोजन गर्न इजाजत प्राप्त तयारिल बमोजिमका श्री Ganapatee Overseas Pvt. Ltd. (ईपिन २५८/०८/०९२) को संयोजक/निर्वाहकले आफ्नो नाममा कायम रहेको रोजगार दाका नामसारी गरी पठाउन कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयमा नाममा सहमतिको विचारगिरि गरिदिने यस विभागमा निवेदन दिएका हुँदा नाम बमोजिम रोजगार छुट्टा लगाउनेपछि नाम बमोजिमको तलमि विदा कोटी करिबको छक ब्याङ्कबाट पत्र हेतुमादेखि अघर पनि पत्र वा करिबलाई मको पनि भएमा यो सूचना प्रकाशित मितिले १५ (पचास) दिनभित्र सूचना आगम सहित वैदेशिक रोजगार विभागमा सम्बन्धित गर्ने आउनु हुन सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। अन्तमा नाम बमोजिम रोजगार नामसारीको लागि सहमति भै जाने व्यहोरा सलत गरी सूचनाबाट जानकारी गर्नुपर्नेछ।

तयारिल

जागतिक रोजगारीको जाग/वेतन संख्या	अन्य कम्पनीले हुने रोजगारीको जाग/वेतन संख्या
१. श्री राजेश शर्मा (१९-२१३५)	१. श्री राजेश शर्मा (१९-२१३५)
२. श्री राजेश शर्मा (१९-२१३५)	२. श्री राजेश शर्मा (१९-२१३५)
३. श्री राजेश शर्मा (१९-२१३५)	३. श्री राजेश शर्मा (१९-२१३५)
४. श्री राजेश शर्मा (१९-२१३५)	४. श्री राजेश शर्मा (१९-२१३५)
५. श्री राजेश शर्मा (१९-२१३५)	५. श्री राजेश शर्मा (१९-२१३५)
६. श्री राजेश शर्मा (१९-२१३५)	६. श्री राजेश शर्मा (१९-२१३५)
७. श्री राजेश शर्मा (१९-२१३५)	७. श्री राजेश शर्मा (१९-२१३५)
८. श्री राजेश शर्मा (१९-२१३५)	८. श्री राजेश शर्मा (१९-२१३५)
९. श्री राजेश शर्मा (१९-२१३५)	९. श्री राजेश शर्मा (१९-२१३५)
१०. श्री राजेश शर्मा (१९-२१३५)	१०. श्री राजेश शर्मा (१९-२१३५)
११. श्री राजेश शर्मा (१९-२१३५)	११. श्री राजेश शर्मा (१९-२१३५)
१२. श्री राजेश शर्मा (१९-२१३५)	१२. श्री राजेश शर्मा (१९-२१३५)
१३. श्री राजेश शर्मा (१९-२१३५)	१३. श्री राजेश शर्मा (१९-२१३५)

साउदीमा रोजगार

कम्पनी : Plant Tech Arabia Co. Ltd.
LT. No. 319795

सि. नं.	कामदारको पद	मान रकम	मिति	अन्य	प्राथमिकता	अन्य	अन्य	अन्य	अन्य	अन्य
१	Scaffolder Labour	20	0	1400	५९.६८०					
२	Truck Driver	15	0	1800	६६.८३०					

अन्तरगत हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८१ फागुन २१ गते (12th Mar. 2025) मा हुनेछ।

HYHIRE INTERNATIONAL PVT. LTD.
EAST WEST OVERSEAS SERVICE PVT. LTD.
Sinaomangal-7, Itanku, Kathmandu, BACMATI, Tel: +977-01-4481308

मलेसियामा रोजगार

कम्पनी : SECURITY SERVICES SDN BHD
LT. No. 301428

सि. नं.	कामदारको पद	मान रकम	मिति	अन्य	प्राथमिकता	अन्य	अन्य	अन्य	अन्य	अन्य
१	Security Guard	51	0	1500	६६.६९०					

अन्तरगत हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८१ वैत ३ र ४ गते (16 & 17th March 2025) मा हुनेछ।

STRIKEFORCE ASIA RECRUITMENT PVT. LTD
Tolkha -07, Basundhara, Kathmandu, Nepal, Tel: +977-984976159, 9869416887, 9869720362 E-mail: strikeforceasiarecruitment@gmail.com

सुइड/क्युवेतमा रोजगार

कम्पनी : SABAH AL MAHAL TECHNICAL SERVICES LLC
LT. No. 319755

सि. नं.	कामदारको पद	मान रकम	मिति	अन्य	प्राथमिकता	अन्य	अन्य	अन्य	अन्य	अन्य
१	Scaffolder	10	5	1200	६५.८८४					

कम्पनी : AL BASSAM ENGINEERING CO FOR GENERAL CONTRACTING OF BUILDING
LT. No. 319756

सि. नं.	कामदारको पद	मान रकम	मिति	अन्य	प्राथमिकता	अन्य	अन्य	अन्य	अन्य	अन्य
१	Helper	20	5	110	६६.६९६					

कम्पनी : NOVEMBER NAILS & HAIR SALON FOR LADIES
LT. No. 319757

सि. नं.	कामदारको पद	मान रकम	मिति	अन्य	प्राथमिकता	अन्य	अन्य	अन्य	अन्य	अन्य
१	Hair Dresser/Hair Stylist	0	2	150	६५.९०१२					
२	MANICURE/PEDICURE	0	2	150	६५.९०१२					
३	MANICURIST/HAIR TECHNICIAN	0	2	150	६५.९०१२					

कम्पनी : ONE ELEVEN LADIES BEAUTY SALON
LT. No. 319758

सि. नं.	कामदारको पद	मान रकम	मिति	अन्य	प्राथमिकता	अन्य	अन्य	अन्य	अन्य	अन्य
१	beautician	0	2	150	६५.९०१२					
२	Hair Dresser/Hair Stylist	0	2	150	६५.९०१२					
३	Indoor Cleaners	2	0	100	६५.९०१२					
४	MANICURIST/PEDICURIST	0	2	150	६५.९०१२					

अन्तरगत हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८१ फागुन २१ गते (12th March 2025) मा हुनेछ।

Omega International Pvt. Ltd.
Basundhara, Kathmandu, Nepal, Ph. No: +977-9845227, 4954337, E-mail: info@omeganeपाल.com, Website: www.omeganeपाल.com

साउदीमा रोजगार

कम्पनी : UNITED NEBRAS COMPANY FOR GENERAL CONTRACTING LTD
LT. No. 319169

सि. नं.	कामदारको पद	मान रकम	मिति	अन्य	प्राथमिकता	अन्य	अन्य	अन्य	अन्य	अन्य
१	Heavy Equipment Driver	4	0	2500	६९.८३०					
२	Heavy Truck Driver	2	0	1800	६६.८३०					

कम्पनी : Hayat Cleaning Company is a one person company
LT. No. 317263

सि. नं.	कामदारको पद	मान रकम	मिति	अन्य	प्राथमिकता	अन्य	अन्य	अन्य	अन्य	अन्य
१	Windows Cleaner	20	0	1000	३७.१३०					

कम्पनी : Syrac East Transport Corporation
LT. No. 317665

सि. नं.	कामदारको पद	मान रकम	मिति	अन्य	प्राथमिकता	अन्य	अन्य	अन्य	अन्य	अन्य
१	Heavy Truck Driver	2	0	1800	६६.८३०					

कम्पनी : Ihmar Agricultural Company
LT. No. 317935

सि. नं.	कामदारको पद	मान रकम	मिति	अन्य	प्राथमिकता	अन्य	अन्य	अन्य	अन्य	अन्य
१	Agriculture Worker	8	0	1000	३७.१३०					

कम्पनी : Mohammed Sakran Mohammed Sakran Transport Establishment
LT. No. 318647

सि. नं.	कामदारको पद	मान रकम	मिति	अन्य	प्राथमिकता	अन्य	अन्य	अन्य	अन्य	अन्य
१	HEAVY TRUCK DRIVER	2	0	1800	६६.८३०					

कम्पनी : Asma Saud Saad Al Rashidi Contracting Company
LT. No. 319168

सि. नं.	कामदारको पद	मान रकम	मिति	अन्य	प्राथमिकता	अन्य	अन्य	अन्य	अन्य	अन्य
१	HEAVY TRUCK DRIVER	10	0	1800	६६.८३०					

कम्पनी : Saud Mohammed Saud Al Wazzan Establishment for Operation and Maintenance
LT. No. 319642

सि. नं.	कामदारको पद	मान रकम	मिति	अन्य	प्राथमिकता	अन्य	अन्य	अन्य	अन्य	अन्य
१	Waiter	5	0	1200	६६.६९५					

अन्तरगत हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८१ फागुन २१ गते (12th Mar. 2025) मा हुनेछ।

Kapeel Manpower Pvt. Ltd.
Kupundole, Lalitpur, Nepal, Tel: 9813234457, 9823299605
E-mail: kapeelmanpowerpvt@gmail.com, Website: www.kapeelmanpower.com.np

युइडमा रोजगार

कम्पनी : COSMO CENTER TRADING LLC
LT. No. 302423

सि. नं.	कामदारको पद	मान रकम	मिति	अन्य	प्राथमिकता	अन्य	अन्य	अन्य	अन्य	अन्य
१	Cleaner/Warehouse Helper	50	0	800	३०.३६०					
२	Sales officer/ Stall and market sales person/shop a	200	200	1200	६५.५५५					
३	Shop assistant/cashier	0	70	1200	६५.५५५					

अन्तरगत हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८१ फागुन २१ गते (12th Mar. 2025) मा हुनेछ।

BROTHERS INTERNATIONAL EMPLOYMENT PVT. LTD. (The Link For Recruitment Consultancy Pvt.Ltd.)
Gongabu-26, Kathmandu, Nepal, Contact: +977 5919811 / 5919812, E-mail: info@biegroups.com, Web: www.biegroups.com

कतारमा रोजगार

कम्पनी : AL RAYYAN PROJECTS MANAGEMENT
LT. No. 306473

सि. नं.	कामदारको पद	मान रकम	मिति	अन्य	प्राथमिकता	अन्य	अन्य	अन्य	अन्य	अन्य
१	Gateman	3	0	1000	३८.२८०					

कम्पनी : ARIES MARINE COMPANY
LT. No. 319768

सि. नं.	कामदारको पद	मान रकम	मिति	अन्य	प्राथमिकता	अन्य	अन्य	अन्य	अन्य	अन्य
१	Technician	4	0	1100	६२.०६५					

अन्तरगत हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८१ फागुन २१ गते (12th Mar. 2025) मा हुनेछ।

ASLIYA MANPOWER SUPPLY PVT. LTD.
Kathmandu Metropolitan City-9, Galrigau, Bagmati Province, Phone No. 9843148012, 9707934456

नेपाल सरकार

रक्षा मन्त्रालय

नेपाली सेना

श्री वीरेन्द्र अस्पताल

छाउनी, काठमाडौं

सिलबन्दी दरभाउपत्र आह्वानको सूचना

सूचना नं. २०८१/०८२/१५

(दोस्रो पटक सूचना प्रकाशित मिति : २०८१/११/२१ गते)

- आ.व. २०८१/०८२ मा यस अस्पताललाई आवश्यक Furniture & Fixture e-GP System को माध्यमबाट खरिद गर्नको लागि यो १५ दिने सिलबन्दी दरभाउपत्रको सूचना प्रकाशित गरिएको छ।
- सिलबन्दी दरभाउपत्र सम्बन्धी विवरण :

ठेका नं.	कामको विवरण	जमानत रकम रु.	सिलबन्दी दरभाउपत्र दस्तुर रु.	पेशा गर्ने अन्तिम मिति र समय	खोल्नु हुने मिति र समय
NAWF/MH/GOODS/CHHA/2081/82/50	Supply of Furniture and Fixtures	२६,०००.००	१,०००.००	२०८१/१२/०७ गतेको १२:०० बजे	२०८१/१२/०७ गतेको १३:०० बजे

३. विस्तृत विवरण सार्वजनिक खरिद अनुगमन कार्यालयको Website मा राखिएको र थप जानकारीको लागि फोन नं. ०१-४२६७०९८२ मा सम्पर्क गर्नुहोला।

नेपाल सरकार

स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्रालय

चिकित्सा विज्ञान राष्ट्रिय प्रतिष्ठान

राष्ट्रिय ट्रेमा सेन्टर

महाकाल काठमाडौं

बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना

(सूचना प्रकाशित मिति २०८१/११/२१ गते)

यस सेन्टरबाट आ व ०८१/०८२ मा मिति २०८१/०९/२३ गते प्रकाशित सूचना अनुसार आह्वान गरिएको विद्युतीय बोलपत्र अन्तर्गत प्राप्त हुन आएका बोलपत्रहरू मध्ये तपशील बमोजिमको बोलपत्रदाताको बोलपत्र न्यूनतम मूल्यांकित सारभूतस्वमा प्रभावग्राही भई स्वीकृतिको लागि छनौट भएकोले सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६३ को दफा २७ को उपदफा २ को प्रयोजनार्थ सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

तपशील:

सि. नं.	बोलपत्र नं.	विवरण	छनौट भएको बोलपत्रदाताको नाम र ठेगाना	कबोल अंक
१.	NTT/G/NCB/17-081/82	Supply, Delivery and Installation of Consumable and Spare parts of vacuum pump	दाजुभाई सलार्यस एण्ड सर्जिकल ईन्टरप्राइजेज, वाग्नेश्वर काठमाडौं	रु ४९,७३.३१०/- (अक्षरै उन्नपचास लाख सत्तारुन हजार तीन सय दश रूपैयाँ मात्र मुअकर सहित)

प्रमुख मेडिकल सुपरिन्टेण्डेण्ट

पोखरा-ल्हासा नियमित उडान आगामी चैतको तेस्रो सातादेखि

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- पोखरा अन्तरराष्ट्रिय विमानस्थल सञ्चालनमा आएको दुई वर्षपछि हिमालय एयरलाइन्सले पहिलो व्यावसायिक उडान सुरु गर्न लागेको छ। हिमालयले आगामी चैत १८ गतेदेखि चीनको ल्हासामा उडान गर्न लागेको हो। काठमाडौं-ल्हासा-पोखरा-ल्हासा-काठमाडौं जोड्नेगरी उडान गर्न लागेको हिमालय एयरलाइन्सले विज्ञापितमाफत जनाएको छ। पोखरालाई ल्हासासँग जोड्न सातामा एक उडान गर्नेगरी उडान तालिका निर्धारण गरिएको कम्पनीद्वारा जारी विज्ञापितमा उल्लेख छ।

ल्हासा उडानका लागि हिमालय एयरलाइन्सले नियामक नेपाल नागरिक उडान प्राधिकरण (क्यान) सँग उडान अनुमति लिइसकेको छ। क्यानका सूचना अधिकारी ज्ञानेन्द्र भुलका अनुसार हिमालय एयरलाइन्सले ल्हासामा पहिलो 'सेडुअल फ्लाइट' गर्नेगरी उडान अनुमति मागेको छ। ल्हासा उडान प्रक्रिया अन्तिम चरणमा छ। त्यसैगरी, चीनको सिचुवान एयरलाइन्सले आगामी चैत ५ गतेदेखि पोखरा-छेन्दु उडान गर्ने तयारी गरेको छ। यद्यपि, क्यानबाट उडान अनुमतिप्राप्त प्रक्रिया पूरा भइसकेको छैन। पोखरा-छेन्दु सातामा एक उडान गर्ने तयारी भएको एयरलाइन्सले

जनाएको छ। सिचुवान एयरलाइन्सको नेपालका लागि आधिकारिक जनरल सेल्स एजेन्सी (जिएएसए) सोसाइटी इन्टरनेसनल रहेको छ।

क्यानका सूचना अधिकारी भुलले यो उडानले पोखरा अन्तरराष्ट्रिय विमानस्थलबाट अन्तरराष्ट्रिय नियमित उडान भएको सन्देश ज्ञानेन्द्र विश्वास व्यक्त गरे। नेपालको पर्यटकीय राजधानी पोखरा र विश्व प्रसिद्ध 'रूफ अफ द वर्ल्ड' ल्हासाबीच हवाई सम्पर्क सञ्चालन विस्तार गर्न लागिएको हो। योसँगै नेपालमा चिनिया पर्यटक बढ्ने विश्वास लिइएको छ। हिमालय एयरलाइन्सले हाल काठमाडौंबाट ल्हासा एक सातामा पाँच उडान गरिरहेको छ। पोखराबाट पनि ल्हासामा थप एक उडान गर्न लागेको हो।

'हिमालय एयरलाइन्सले चैत १८ देखि उडान गर्नेगरी उडान अनुमति मागेको छ, अनुमतिको प्रक्रियामै छ', क्यानका सूचना अधिकारी भुलले भने, 'काठमाडौं-ल्हासा पोखरा र पोखरा-ल्हासा काठमाडौं उडान गर्नेगरी अनुमतिको प्रक्रियामा छ।'

उनका अनुसार हिमालय एयरलाइन्सको जहाज सोमवार ल्हासाबाट पोखरा आउनेछ र मंगलबार पोखराबाट ल्हासा जानेगरी सातामा एक उडान अनुमति मागेको छ। मागअनुरूप भविष्यमा उडान थप सकिने क्यानले जनाएको छ। सिचुवान एयरलाइन्सको उडान मिति भने त्य

भइसकेको उनले बताए। सिचुवान एयरलाइन्सले पोखराबाट काठमाडौं परीक्षण उडान गरिसकेको छ। पोखराबाट चीनका विभिन्न गन्तव्यमा सिधा उडान हुने भएपछि व्यवसायी उत्साहित भएका छन्। पोखरा पर्यटन परिषद्का अध्यक्ष तारानाथ पहरीले पोखराबाट चीनका विभिन्न सहरमा हुन गइरहेका सिधा उडानले व्यवसायी उत्साहित भएको बताए। 'पोखरा विमानस्थल निर्माण भएको दुई वर्षपछि पहिलोपटक नियमित व्यावसायिक उडान हुँदैछ। यसले पोखरेली जनतालाई उत्साहित तुल्याएको छ,' उनले भने।

पोखरा पर्यटन परिषद्ले आगामी चैत ५ गते पोखराबाट छेन्दु जाने पर्यटकका लागि प्याकेजसमेत बनाएको जनाएको छ। छेन्दुबाट पनि व्यवसायी आउने र पोखराबाट पर्यटन व्यवसायी गएर छेन्दुमा विजनेस टू विजनेस (विटुवी) कार्यक्रम गर्न तयारी गरिएको अध्यक्ष पहरीले जानकारी दिए। एयरलाइन्सका उपाध्यक्ष श्रेष्ठले पोखराबाट छेन्दु उडान सुरु भएसँगै सुस्त ग्रीष्मकालीन याममा पनि पर्यटक बढ्ने अपेक्षा गरिएको बताए। उनले काठमाडौं-ल्हासा-पोखरा-ल्हासा-काठमाडौं सुरु गरिएको यस उडानले एयरलाइन्सको दुई राष्ट्रका नागरिकबीचको सम्बन्धलाई मजबुत बनाउने, पर्यटन र व्यापारलाई प्रवर्द्धन गर्ने उद्देश्यलाई प्रोत्साहन मिल्ने विश्वास व्यक्त गरे।

कपरेट

कुमारी बैंक र क्राउन ल्याबोरेटोरीबीच सम्झौता



काठमाडौं (प्रस)- कुमारी बैंक लिमिटेड र भाटभटेनी टंगाल, काठमाडौंस्थित क्राउन ल्याबोरेटोरी तथा रेफरल केन्द्र (के. ल्याब) विच कुमारी बैंक लिमिटेडका ग्राहक महानुभावहरूलाई सो ल्याबबाट प्रदान गरिने विभिन्न सेवाहरूमा विशेष छुट प्रदान गर्ने सम्झौता भएको छ। यस सम्झौता बमोजिम ल्याबबाट प्रदान गरिने सेवाहरूमा ग्राहकहरूलाई आन्तरिक ल्याब टेष्टमा २० प्रतिशत र बाह्य ल्याब टेष्टमा १० प्रतिशतसम्म छुट दिने सम्बन्धमा सम्झौता भएको छ।

विगत २३ वर्ष देखि निरन्तर बैंकिङ सेवा दिँदै आएको कुमारी बैंकले अनवरतरूपमा वित्तिय साक्षरता प्रवर्द्धन गर्दै आफ्ना देशभर रहेका २०२ शाखा सञ्जाल, ३१६ एटिएम, ५० एक्सटरेन्सन काउन्टर तथा ५४ शाखा रहित बैंकिङ ईकाईहरू मार्फत आफ्ना ग्राहकवर्गलाई अत्याधुनिक तथा प्रभावकारी सेवाहरू प्रदान गर्दै आइरहेको छ र आगामी दिनहरूमा पनि अझ सरल, सुलभ तथा उत्कृष्ट सेवाका निमित्त सहकार्यहरू गर्दै जाने समेत प्रतिबद्धता जनाएको छ।

ग्लोबल आइएमईले ह्याकाथन आयोजना गर्ने

काठमाडौं (प्रस)- ग्लोबल आइएमई बैंक लिमिटेडले पहिलो पटक आर्टिफिसिएल इन्टेलिजेन्स (एआई) र मेसिन लर्निङ (एमएल) सम्बन्धी 'ग्लोबल आइएमई एआई/एमएल ह्याकाथन' आयोजना गर्ने भएको छ। बैंकले प्रविधिमा रुची राख्ने विद्यार्थी, स्टार्टअप, डेभलपर, डेटा वैज्ञानिक तथा अनुसन्धानकर्ताहरूलाई लक्षित गर्दै सम्भावित नवनिर्माण आधारित बैंकिङ सेवाहरू विकासका लागि यो प्रतियोगिता संचालन गर्न लागेको हो।



यसका साथै यस ह्याकाथनले डिजिटल बैंकिङमा आउने सम्भावित सेवाहरू र यसको चुनौतिहरूको समाधान खोज्न समेत सहयोग पुग्नेछ। प्रतियोगितामा सहभागि प्रतिस्पर्धीहरूले बैंकले तोकेका विभिन्न विषयहरूमा केन्द्रित रही आफ्ना धारणाहरू प्रस्तुत गर्नुपर्नेछ। उत्कृष्ट टोलीलाई नगद पुरस्कारका साथै बैंकसँग सहकार्य गर्ने अवसर समेत प्रदान गरिनेछ। ग्लोबल आइएमई बैंक प्रविधि अनुकूल वित्तीय सेवाहरू प्रवर्द्धन गर्न प्रतिबद्ध रहेको छ। डिजिटल बैंकिङ सेवाहरूलाई थप प्रभावकारी बनाउन नवनिर्माण धारणाहरूलाई प्रोत्साहित गर्न यस ह्याकाथनले महत्वपूर्ण भूमिका खेल्ने विश्वास बैंकले लिएको छ।

हकदावी सम्बन्धी ३५ दिने सूचना
कम्पनी ऐन २०६३ बमोजिम मिति २०७९/०३/०९ मा दर्ता भएको प्रा.सि. नं. २५२८६७ को युनाइटेड मिजन् कन्स्ट्रक्सन एण्ड सल्लावरस प्रा.सि. को मिति २०८१/११/२० गतेमा सम्पन्न विशेष बैठकको निर्णय बमोजिम कम्पनी ऐन २०६३ को दफा १२६ बमोजिम स्वेचिङ्क खारेजी लिक्विडेशनमा लैजाने निर्णय गरेकोले यस कम्पनीसँग कोही कसैलाई कुनै किसिमको लेनदेन बाँकी बस्नैता रहेको भए यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३५ दिनभित्रमा निम्न लिखित लिक्विडेटको कार्यालयमा हकदावी गर्न सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना जारी गरिएको छ।
लिक्विडेटर: शेर बहादुर रोकाया, इजाजतपत्र नं. २८७, ठेगाना: बबरमहल, काठमाडौं
फोन नं. ८८५१९६३७३३, ईमेल: rokayasherbahadur723@gmail.com

हकदावी सम्बन्धी ३५ दिने सूचना
कम्पनी ऐन २०६३ बमोजिम मिति २०७९/११/२६ मा दर्ता भएको प्रा.सि. नं. १२०८७६/०७०/०७९ को एस् भ्याली प्रा.सि. को मिति २०८१/११/२० को विशेष बैठकको निर्णय बमोजिम कम्पनी ऐन २०६३ को दफा १२६ बमोजिम स्वेचिङ्क खारेजी लिक्विडेशनमा लैजाने निर्णय गरेकोले यस कम्पनीसँग कोही कसैलाई कुनै किसिमको लेनदेन बाँकी बस्नैता रहेको भए यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३५ दिनभित्रमा निम्न लिखित लिक्विडेटको कार्यालयमा हकदावी गर्न सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना जारी गरिएको छ।
लिक्विडेटर: अरुण कुमार श्रेष्ठ, इजाजत पत्र नं. ४०४, ठेगाना: बबरमहल, काठमाडौं, फोन नं. ८८५१२९७००४

Invitation for Bids
Lamkichuha Municipality
Office of Municipal Executive
Invitation for Bids for the
Kanchi bajaar dekhi paschim ward office samma naalaa sahit sadak kalopatre
ContractIdentificationNo:10/LCM/W/2081/082
Date of publication: 2081-11-21

- Lamkichuha Municipality invites sealed bids or electronic bids from Nepalese eligible bidders for the Kanchi bajaar dekhi paschim ward office samma naalaa sahit sadak kalopatre under National Competitive Bidding procedures. The estimated amount for the works is Rs. 14,148,272.12 including VAT and PS.
- Eligible Bidders may obtain further information and inspect the Bidding Documents at the office of Lamkichuha Municipality, Bhalka Kailali, Lamkichuhmun@gmail.com, or may visit PPMO website www.bolpatra.gov.np/egp.
- Bidder who chooses to submit their bid electronically may purchase the hard copy of the bidding documents as mentioned above or may download the bidding documents for e-submission from PPMO's Web Site www.bolpatra.gov.np/egp.. Bidders, submitting their bid electronically, should deposit the cost(as specified above) of bidding document in the Project's Rajaswa (revenue) account as specified below and the scanned copy (pdf format) of the Bank deposit voucher shall be uploaded by the bidder at the time of electronic submission of the bids. Information to deposit the cost of bidding document in Bank:
Name of the Bank: Rastriya Banijya Bank Name of Office: Lamkichuha Municipality
Office Code no. : Office Account no.: 4450100301010002
Rajaswa (revenue) Shirshak no. : 14529
- electronic bids must be submitted to the office Lamkichuha Municipality, Bhalka Kailali through PPMO website www.bolpatra.gov.np/egpon or before 12:00PM on 2081-12-22.Bids received after this deadline will be rejected.
- The bids will be opened in the presence of Bidders' representatives who choose to attend at 2:00PM on 2081-12-22 at the office of Lamkichuha Municipality, Bhalka Kailali . Bids must be valid for a period of 90 days after bid opening and must be accompanied by a bid security or scanned copy of the bid security in .pdf format in case of e-bid, amounting to a minimum of Nrs 3,56,000, which shall be valid for 30 days beyond the validity period of the bid.
- If the last date of purchasing and /or submission falls on a government holiday, then the next working day shall be considered as the last date. In such case the validity period of the bid and bid security shall remain the same as specified for the original last date of bid submission.

Chief Administrative Officer

Laljhadi Rural Municipality
Office Of The Rural Municipal Executive
Shankarpur, Kanchanpur
Sudurpaschim Province nepal

Letter of Intent to award the contract

Date of First Publication:- 2081/11/21

This is to notify to all concerned bidders as per 27 (2) & 47 of Public Procurement Act, 2063 that, it is our intention to award following contract as per IFB notice published on PPMO'S Procurement Portal <https://bolpatra.gov.np/egp/> on 2081/10/29 to following bidder which is selected as substantially responsive lowest evaluated bidder.

Contract Id'	Name of Project	Name & Address of Successful Bidder	Bid Price (With VAT)	Remarks
LAL/SQ/G/081/082-01	Supply and delivery of wire mesh fence and necessary accessories Second Lot	D. And D. Trade Concern	1,159,380.00	

Chief Administrative Officer

बेलबारी नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय
बेलबारी, मोरङ
कोशी प्रदेश, नेपाल

निर्माण व्यवसायी श्री धर्मराज कन्स्ट्रक्सन इनरुवा-२, सुनसरीलाई कार्यसम्पन्न नगरे ठेक्का किन नतोड्ने सम्बन्धी ७ दिने अन्तिम पटकको सूचना

सूचना प्रकाशित मिति: २०८१/११/२१

तपाईं श्री धर्मराज कन्स्ट्रक्सन इनरुवा-२, सुनसरीले "धोकर जाने बाटो विकास बस्नेतको घरहुँदै दक्षिण स्कूलसम्म नाला सहित कालोपत्रे र कसेनी बजार चौक देखी दक्षिण जाने बाटो नाला सहित कालोपत्रे निर्माण वडा नं. ५" ठेक्का नं. **BM/MOR/W/NCB-16-079-080** कार्यका लागि सम्झौता गर्नुभएकोमा यस कार्यालयबाट पटक पटक लिखित तथा मौखिक ताकेता गर्नुका साथै मिति २०८१/०९/१८ गतेका दिन पुनः ताकेता गरेकोमा निजले उक्त कार्य मिति २०८१ माघ मसान्तसम्म सम्पन्न गर्ने प्रतिवद्धता पेश गरेको तथापी हालसम्म निर्माणकार्य सुचारु नगरेको तथा निर्माण सम्पन्न गर्ने तर्फ कुनै चासो नदेखाएकोले यस सूचना प्रकाशनको मितिले ७ दिन भित्र कार्यसम्पन्न हुन नसकेको कारण र कार्य सम्पन्न गर्नसकने Updated work schedule, श्रोत परिचालनको भरपदी योजना र कार्यसम्पन्न गर्ने प्रतिवद्धता सहित सम्पूर्ण आधिकारिक व्यक्तिहरू यस कार्यालयमा उपस्थित हुन यो सूचना जारी गरिएको छ। उपरोक्त अवधिमा कार्य शुरु तदारुक्ता नदेखाएमा सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६३ को दफा ५९ तथा सार्वजनिक खरिद नियमावली, २०६४ को नियम १२८ र ठेक्का सम्झौताकोभन्म GCC Clause No. 57.2 मा प्रावधान भए बमोजिम ठेक्का सम्झौता तोडि कालो सूचिमा राख्ने तथा नियमानुसार कार्यसम्पादन जमानत तथा धरौटी बापतको रकम जफत गर्नुका साथै बाकी कार्य गर्न लाग्ने खर्च सरकारी बाकी मानी असुली उपर गर्ने तर्फ कारबाही अघी बढाइने जानकारी समेत गराईन्छ। ठेक्का तोड्न नहुने केहि कारण भए ७ दिन भित्र स्पष्टीकरण पेश गर्नुहुन यो सूचना प्रकाशन गरिएको छ।

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत